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 ما

 الأولى المحاضرة 
 

  

 س/ الفرق بين نظام المسكوكات الذهبية ونظام السبائك الذهبية من زاوية علاقتهما بالذهب؟

 نظام المسكوكات الذهبية علاقته مباشرة بالذهب

 نظام السبائك الذهبية علاقته غير مباشرة بالذهب

  

 ظام الصرف بالذهب من زاوية الدول الفقيرةس : ما هو الفرق بين مرحلة نظام المسكوكات الذهبية ومرحلة ن

 في ظل نظام المسكوكات الذهبية / محدودية في التبادل

 نظام الصرف بالذهب / الدولة لا تحتاج إلى ذهب وإنما تصدر عملتها من عملة أخرى غطائها بالذهب

  

 س/ ما الفرق بين معدن الذهب ومعدن الفضة في ظل مرحلة نظام المعدنين.

مد من قانون جريشام أن الذهب يخرج من التداول والفضة تبقى لأن العملة الرديئة )الفضة( تطرد العملة الجيدة الفرق مست

 )الذهب( من السوق أو التداول

 

 ؟ النقود انواع ماهي نقول أو ؟ عنها تحدثنا الذي النقود أشكال ماهي

 الالكترونية النقود - ةالائتماني النقود - السلعية النقود -( الورقية ) النقودالرمزية

 

 ؟ للنقود المشتقة(الفرعية) والوظائف للنقود الاساسية الوظائف بين الفرق ماهو

 (القيمه لقياس وحدة+  للتبادل وسيط) .فراد المجتمع ا كل يستخدمها:  الاساسية

 (الأجله للمدفوعات معيار+  للقيمه مخزن) . افراد المجتمع كل لايحتاجها:  المشتقة

 

 -تطور التبادل الاقتصادي وتطور النقود بعنصرين ما هما :تأثر 

 الزيادة في السكان  -1

 التخصص وسوق العمل  -2

 

 مالفرق بين مرحلة التبادل الاقتصادي المحدود ومرحلة التبادل الاقتصادي الغير محدود من زواية التخصص وتقسيم العمل :

 وجودا  المحدود تواجد التخصص وتقسيم العمل أي أصبح م -1

 الغير محدود اصبح منتشرا  )اي تم العمل به ( -2

 

 -مالفرق بين النقود الورقية والنقود الائتمانية من زاوية الجهة المصدرة لهما :

 الورقية يصدرها البنك المركزي  -1

 الائتمانية يصدرها البنك التجاري  -2

 

 لقياس القيمة من زاوية مشكلات نظام المقايضة : مالفرق بين وظيفة النقود كوسيط للتبادل ووظيفة النقود وحدة

 كوسيط للتبادل : حل مشكلة عدم التوافق بين الرغبات -1

 وحدة لقياس القيمة :حل مشكلة عدم وجود وحدة مشتركة لقياس القيمة  -2

 

 -مالفرق بين نظام المقايضة ونظام النقود من زاوية التبادل :

 المقايضة نظام تبادل مباشر  -1

 النقود نظام تبادل غير مباشر  -2

 

 -مالفرق بين النقود السلعية والنقود الرمزية من زاوية قيمتهما :



    نس

2 
 

 1/63مراجعة 

 2/63 و

 2/67و1مراجعة

 

 63 /1 اختبار

 

 أسئلة اختبارات سابقة

 

 أسئلة الكتاب

 

 omjehaad  - wael_212مع تمنياتي لكم بالتوفيق 

 63 /2 اختبار 

 

 67 /1اختبار 

 
 السلعية :قيمتها كسلعة تعادل قيمتها كنقود  -1

 تعادل قيمتها كنقودلا قيمتها كسلعة  الرمزية : -2

 

  :السوقيه مع قيمتها كنقود هي النقود التي تتعادل قيمتها 

 (ذاتيه قيمه منها المصنوعه للماده تكون لا والتي الورق من المصنوعه النقود هيأو الرمزية  )يه .النقود الورق -

 أو اداة الكترونية ( إلكتروني شكل على مخزونه إئتمانيه وحدات شكل تتخذ نقديه قيمة بأنها تعرف)النقود الإلكترونيه .  -

 )النقود السلعية ( كلاالإجابتين في أ و ب خطأ . -

 كلا الإجابتين في أ و ب صواب .  -

 

 من أهم خصائص ................... تعادل قيمتها السوقية مع قيمتها كنقود:
 النقود الورقية -

 النقود السلعية -

 النقود الحسابية -

 النقود الالكترونية -

 

 :  هي السلعيه النقود
 .  كنقود قيمتها مع السوقيه قيمتها تتعادل التي النقود -

 )النقود الورقية (.  المركزي البنك قبل من إصدارها قانون براءة على قيمتها تعتمد التي لنقودا -

 ( الإئتمانيه النقود).  الأوليه الإئتمانيه الودائع -

 . ب و أ الإجابتين -

 
 

 ليه : النقود ..... تنتج عن إيداع نقدي أو إيداع بشيك مسحوب على بنك آخر ممثله فيما يعرف بالودائع الأو

 السلعيه .  -

 الرمزيه .  -

 الإئتمانيه .  -

 جميع الإجابات السابقه خطأ .  -

 

 النقود التي يتولى البنك المركزي عملية أصدرها هي ....................:

 النقود الرمزية -

 النقود الائتمانية -

 النقود الحسابية -

 النقود الالكترونية -

 

 ود الإئتمانيه هي : الجهات التي تقوم بإصدار النق
 البنوك المتخصصه .  -

 البنوك التجاريه .  -

 البنوك الشامله .  -

 البنوك المركزيه .  -
 

 ...........: بها تقوم التي الوظائف من الائتمانية النقود اصدار

 الشاملة البنوك -أ

 المركزية البنوك -ب

 المتخصصة البنوك -ج

 الوظيفة )التجارية ( بهذه  يقوم من أعلاه ذكرها السابق البنوك بين من ليس -د

 واحده فقط من بين العبارات التاليه لا تعتبر من ضمن وظائف النقود : 

 مخزن للقيمه .  -

 وحدة لقياس القيمه .  -

 )من خصائص النقود (ذات مواصفات موحده .  -

 معيار للمدفوعات الآجله .  -
 

 نسبيا طويلة فترات خلال الشرائية بقوتها تحتفظ أن لابد.......  ووظيفتها ........ وظيفتها أداء في النقود تنجح لكي
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 للقيمة كمخزن/  للتبادل كوسيط -أ

  الآجلة للمدفوعات كمعيار/  للقيمة كمخزن - ب

 الآجلة للمدفوعات كمعيار/  للتبادل كوسيط - ج

 القيمة لقياس كوحدة/  للتبادل كوسيط - د
 

 التاليه تعبر عن الوظائف المشتقه للنقود :  واحده فقط من بين الإجابات

 مخزن للقيمه + وسيط للتبادل .  -

 مخزن للقيمه + معيار للمدفوعات الأجله .  -

 معيار للمدفوعات الآجله + وسيط للتبادل .  -

 )وظائف أساسية (وسيط للتبادل + وحدة لقياس القيمه .  -

 

 : هما,  ينوظيفت للنقود الأساسية الوظائف مجموعة تتضمن

 للتبادل وسيط النقود+  للقيمة مخزن النقود -أ

 القيمة لقياس وحدة النقود+  للتبادل وسيط النقود -ب

 الآجلة للمدفوعات معيار النقود+  للقيمة مخزن النقود -ج

 الآجلة للمدفوعات معيار النقود+  للتبادل وسيط النقود -د

 

 من خلال : تغلبت النقود على مشكلات تعدد نسب التبادل 

 الوظائف المشتقه للنقود .  -

 وظيفة النقود كوسيط للتبادل .  -

 وظيفة النقود كمخزن للقيمه .  -

 وظيفة النقود وحدة لقياس القيمه .  -

 

 :خلال من المقايضة ظل في عليها المتعارف الرغبات توافق عدم مشكلات على النقود تغلبت

 للنقود المشتقة الوظائف -أ

 للتبادل  كوسيط لنقودا وظيفة -ب

 القيمة لقياس كوحدة النقود وظيفة -ج

 الآجلة للمدفوعات كمعيار النقود وظيفة -د

 

 :  النقود دور بالنقود الأسعار عن التعبير

 .  للتضخم سبب كـ -

 .  للمبادله وسيله كـ -

 .  للقياس وحده كـ -

 .  للقيمه مخزن كـ -

 

 :  النقود وظائف من تعتبر لا يلي مما أي

 .  للمبادله وسيله -

 .  المقايضه نظام -

 .  قياس وحدة -

 .  للقيمه خزين -

 

 :  أهمها من الوظيفه هذه لنجاح مهددات هناك أن إلا للقيمه مخزن أنها النقود وظائف أهم من

 .  طويله زمنيه فترة خلال النسبيه بقيمتها النقود احتفاظ -

 .  الأسعار تضخم -

 .  مختلفه بفئات النقود وجود -

 . تقدم مما شئ لا -

 

 واحدة فقط من بين الخيارات التالية لا يعتبر من ضمن وظائف النقود :

 النقود مخزن للقيمة -أ

 النقود معيار للسيولة -ب

 النقود وحدة لقياس القيمة -ج
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 النقود معيار للمدفوعات الآجلة -د

 

 : الأتي من واحد المباشر التبادل تعبير يصف

 لمقايضةا نظام - أ

 الذاتي الأكتفاء نظام - ب

 للتبادل كوسيط النقود - ج

 للتبادل كوسيط الذهب - د

 

 يطلق على المقايضه تعبير : 

 نظام الإقتصاد المعيشي .  -

 نظام التخصص وتقسيم العمل .  -

 نظام التبادل غير المباشر .  -

 )نظام التبادل المباشر (جميع الإجابات السابقه خطأ .  -

 

 ادل غير المباشر هو تعبير يصف حالة :التب

 النقود كوسيط للتبادل -أ

 نظام الاقتصاد المعيشي -ب

 نظام التخصص وتقسيم العمل -ج

 نظام الاكتفاء الذاتي -د

 

 

 

 

 

 

 واحده فقط من بين العبارات التاليه لا تعتبر من ضمن عيوب نظام المقايضه : 

 ر النسبية ()تعدد الأسععدم تعدد الأسعار النسبيه .  -

 عدم إمكانية تجزئة بعض السلع .  -

 عدم وجود وحدة مشتركه لقياس القيمه .  -

 عدم توافق الرغبات أو ما يسمى بالتوافق المزدوج للرغبات . -

 

 

  

 احد الخيارات التالية لا يعتبر من ضمن عيوب نظام المقايضة :

 تدني كفاءة التبادل -أ

 تعدد الأسعار النسبية -ب

 )الاجابة دي أنا كملتها في الاختبار جات ناقصة عدم ولقد تم تعويض الدفعة عن هذا الخطأ ( التوافق المزدوج للرغبات    عدم -ج

 عدم وجود وحدة مشتركة لقياس القيمة -د

 

 )سؤال واجب ومن الكتاب (:  المقايضه مشاكل أهم من

 .  والتخزين والنقل المخاطر تكاليف ارتفاع -
 .  المتقايضين بين تالرغبا توافق -

 .  تقدم مما شئ لا -

 . تقدم ما جميع -

 

 :  هي المقايضه مساوئ من
 .  للتبادل كفؤه غير أنها -

 . .الواحدة السلعة أسعار تعدد -

 .  عدم توافق الرغبات  -

 .  تقدم ما كل -

 

  -عيوب أو مساوئ المقايضة :

 للرغبات المزدوج بالتوافق يسمى ما أو الرغبات توافق عدم(1

 . 

 .  السلع بعض تجزئة إمكانية عدم(2

 .  القيمه لقياس مشتركه وحدة وجود عدم(3

 .  النسبيه الأسعار تعدد(4

 التبادل كفاءة تدني(5
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سلعه ... فإن عدد الأسعار النسبيه  22في السوق بإفتراض أن مجتمع ما يعمل وفق نظام المقايضه ويبلغ عدد السلع المتاحه للتبادل 

 لجميع السلع التي يتم تبادلها في هذا المجتمع يكون : 

- 12  . 

- 11  . 

- 231  . 

- 261  . 

 

 :  يساوي النسبيه الأسعار عدد فإن 33 يساوي التبادل في السلع عدد كان إذا المقايضه نظام ظل في

- 2213  . 

- 3443  . 

- 2223  . 

- 2212 . 

 

,  سلعة 144 يبلغ  المجال  بهذا السوق في للتبادل المتاحة السلع عدد كان إذا كان لدينا مجتمع يعمل وفق نظام المقايضة , وإذا 

 :يكون سوف المجتمع هذا في تبادلها يتم التي السلع لجميع النسبية الأسعار فإن

 0033 -أ

 0303 -ب

 2303-ج

 4554-د

 

 : واحدة ماعدا مايلي الجيدة النقود خصائص تحت يندرج           

  للتجزئة قابلة - أ

 التمييز سهلة - ب

 التلف سريعة غير - ج

 ) من وظائف النقود ( الآجلة للمدفوعات معيار - د

 

 

 استبعد ما لا يعتبر من ضمن خصائص النقود الجيده : 

 سهلة الحمل .  -

 معيار للمدفوعات الآجله .  -

 ده . ذات مواصفات موح -

 غير سريعة التلف .  -

 

 : واحدة عدا ما يلي ما الجيدة النقود خصائص من

 الحمل سهلة -أ

 التلف سريعة غير -ب

 موحدة مواصفات ذات -ج

 الآجلة للمدفوعات معيار -د

 

الاقتصادي وتطور  ثأر تطور التبادل – – : هما بعنصرين, التاريخية الحقب امتداد على النقود وتطور الاقتصادي التبادل تطور ثأر

  :  بعنصرين, هما  –على امتداد الحقب التاريخية  –النقود 

 الزيادة في السكان + الثورة الزراعية .  -أ
 الثورة الزراعية + التخصص وتقسيم العمل .  -ب
 الثورة الصناعية + التخصص وتقسيم العمل .  -ج
  الزيادة في السكان + التخصص وتقسيم العمل  -د

 

 ط الاقتصاد المعيشي / اقتصاد الاكتفاء الذاتي في مرحلة ...... : تواجد نم

 التعامل بالنقود السلعية .  -أ
 غياب التبادل الاقتصادي .  -ب
 التبادل الاقتصادي المحدود .  -ج
 التبادل الاقتصادي غير المحدود .  -د

  التاليه الصيغه تخدامإس يمكن

 . السوق في المتاحه السلع عدد هي(  ن)  أن حيث   2(/ ن ( 1 -ن = )) 

( =22-1  * )22 / 2 =231  

 حيث أن ) ن ( هي عدد السلع المتاحه في السوق .   2( ن (/ 1 -= )) ن 

( =33-1  * )33 / 2 =6346 / 2  =3443 

 خصائص النقود الجيدة 

 سهلة الحمل  -1

 قابلة للتجزئة  -2

 غير سريعة التلف  -3

 سهلة التمييز  -4

 ذات صفات موحدة  -5

  التاليه الصيغه إستخدام يمكن

 . السوق في المتاحه السلع عدد هي(  ن)  أن حيث   2(/ ن ( 1 -ن = )) 

( =144-1  * )144 / 2 =4554  
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 ..... :  عندما تتم مبادلة السلعة بالسلعة فهذا يعني أننا نعمل في ظل نظام . 

  المقايضة . -أ
 النقود الرمزية .  -ب
 الاقتصاد المعيشي .  -ج
 .  قاعدة المعدنيين ) الفضة والذهب ( -د

 

 في ظل نظام التبادل غير المباشر يتم تبادل ...... :   

 النقود بالنقود .  -أ

 السلعة بالسلعة .  -ب

 السلعة بالخدمة .  -ج

 النقود بالسلع والخدمات . -د

 

 لغرض ..... :  2( ÷ 1-تخدم الصيغة الرياضية ن)نتس 

 قياس سرعة دوران النقود .  -أ

 حل مشكلة انخفاض القوة الشرائية للنقود .  -ب

 حل مشكلة عدم توافق الرغبات في ظل نظام المقايضة .  -ج

 حل مشكلة تعدد الأسعار النسبية في ظل المقايضة .  -د

 

 ام المقايضة : استبعد ما لا يندرج ضمن مساوئ نظ 

 تدني كفاءة التبادل .  -أ

 عدم إمكانية تجزئة بعض السلع .  -ب

 عدم وجود التخصص وتقسيم العمل .  -ج

 عدم وجود وحدة مشتركة لقياس القيمة .  -د

 

 

 

 :   .................. هي التي تنتج عن إيداع نقدي أو إيداع بشيك مسحوب على بنك ... ) غير واضح فالتصوير (  

 النقود السلعية .  -أ

 النقود الائتمانية .  -ب

 النقود الحسابية .  -ج

 النقود الرمزية .  -د

 

 ........... تم تخفيض تكاليف التبادل ) تكاليف المعاملات ...... غير واضح بالتصوير ( كانت تعبر من بين مشكلات نظام المقايضة : 

 من خلال وظائف النقود .  -أ

 النقود كمخزون للقيمة .  من خلال وظيفة -ب

 من خلال استخدام النقود كوسيط للتبادل .  -ج

 من خلال وظيفة النقود كمعيار للمدفوعات الآجلة .  -د

 

 تتضمن مجموعة الوظائف المشتقة للنقود, وظيفتين, هما : 

 النقود وسيط للتبادل  +النقود مخزن للقيمة .  -أ

 لنقود وسيط للتبادل . النقود معيار للمدفوعات الآجلة + ا -ب

 النقود معيار للمدفوعات الآجلة + النقود مخزن للقيمة .  -ج

 النقود معيار للمدفوعات الآجل + النقود وحدة لقياس القيمة .  -د

 
 تختل وظيفة النقود كوسيلة للمدفوعات الآجلة في ظل ارتفاع ............. : 

 معدلات البطالة .  -أ

 معدلات التضخم .  -ب

 معدل النمو الاقتصادي .  -ج
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 سعر صرف العملة الوطنية .  -د

 

 لكي تتصف النقود بالجودة فلابد أن يتوفر فيها التي, ما عدا واحدة : 

 أن تكون سهلة الحمل .  -أ

 أن تكون غير قابلة للتجزئة .  -ب

 أن تكون سهلة التمييز .  -ج

 أن تكون ذات مواصفات موحدة .  -د

 

 ... أعلى درجة من حيث قدرتها على القابلية للتجزئة : تعتبر .......... 

 النقود المعدنية .  -أ

 النقود الورقية .  -ب

 النقود السلعية .  -ج

 ) سؤال تم الاحتجاج عليه لعدم ورود نص صريح في المحتوى( .النقود الإلكترونية  -د
 

 :  أنها النقود خصائص من

 .  للتجزئه قابله -

 .  التمييز سهلة -

 .  محدده مواصفات ذات -

 .  تقدم ما كل -

 

 :  المعدنيه النقود قيمة تحديد

 .  منها المصنوعه بالماده -

 .  المركزي البنك قبل من إصدارها بقانون -

 .  الجمهور قبل من تقبلها بمدى -

 ( .  ج+  أ)  -

 

 :  هي الإسلام صدر في استخدمت التي النقود أهم من
 .  الغذائيه السلع -

 .  والفضيه الذهبيه المعدنيه النقود -

 .  الورقيه النقود -

 ( .  ب+  أ)  -

 

 :  إلى النقود استخدام أدى

 .  الإنتاج في التخصص تشجيع -

 .  التجاره عمليات تسهيل -

 .  المبادله عمليات في العداله تحقيق -

 .  تقدم ما كل -

 

 :  عدا ما يلي ما جميع النقود تمثل

 .  تتغير لا شرائيه قوة -

  . تنخفض أن يمكن شرائيه قوة -

 .  بإستمرار متزايده شرائيه قوة -

 ( .  ج+  أ)  -

 

 :  إلى النقود دراسة أهمية تعزى

 .  نقديه أسبابها الإقتصاديه المشكلات معظم أن -

 .  الأسعار تغيرات إلى تؤدي النقود عرض في التغيرات أن -

 .  ستهلكينللم بالنسبه شرائيه قوة تمثل أنها -

 .  تقدم ما كل -
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 الثانية المحاضرة 

 
 ؟ العالم دول جميع في به يعمل الذي النقدي النظام ماهو

 . الورقي النظام

 

 : هو مباشرة غير بصورة بالذهب عملتها علاقة المركزية البنوك تحدد بموجبة الذي النقدي النظام 

 . الذهبية السبائك نظام -أ

 . الذهبية مسكوكاتال نظام -ب

 . بالذهب الصرف نظام -ج

 . المعدنين نظام -د

 

 ومرحلة نظام الصرف بالذهب من زاوية الدول الفقيرة : الذهبية المسكوكات نظاممالفرق بين مرحلة 

 لم تساعد الدول الفقيرة  لأن المسكوكات هي القاعدة القانونية لسداد الديون-المسكوكات : -1

 ساعد الدول الفقيرة وذلك بربط عملتها المحلية بعملة أخرى قابلة لتحويلها الى ذهب  -الصرف بالذهب : -2

 

 مالفرق بين معدن الذهب ومعدن الفضة في ظل مرحلة نظام المعدنين 

 الفضة :تطرد الذهب من السوق  -1

 (السوق من الجيده العمله تطرد الرديئه العملهحسب قانون جريشام )  -2
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 حيث العلاقة بالذهب من  السبائك الذهبيةالذهبية ومرحلة نظام  المسكوكات نظام مالفرق بين مرحلة

 علاقته مباشرة بالذهب  -المسكوكات الذهبية: -1

 السبائك الذهبية : علاقته غير مباشرة بالذهب -2

 

 

 النظام الذي ساعد الدول الفقيره التي تعاني من عدم وفرة في إنتاج الذهب هو : 

 ك الذهبيه . نظام السبائ -

 نظام المسكوكات الذهبيه .  -

 نظام الصرف بالذهب ()كلاالإجابتين في أ و ب خطأ .  -

 كلا الإجابتين في أ و ب صواب .  -

 

 : كبيرة مبالغ يملكون من على فقط ذهب إلى المتداولة النقدية العملات تحويل حق يقتصر.................. 

 الذهبية السبائك نظام في -أ

 الذهبية المسكوكات نظام في -ب

 صواب( ب)  و( أ)  في الاجابتان كلا -ج

 خطأ( ب)  و( أ)  في الاجابتان كلا -د

 

وفق نظام الصرف بالذهب تحدد البنوك المركزيه علاقة عملة الدوله بالذهب بصورة غير مباشره وذلك من خلال الإحتفاظ بغطاء 

 من : 

 السبائك الذهبيه .  -

 لفضه . السبائك من ا -

 السبائك الذهبيه وسبائك من الفضه معا .  -

 عملة دولة أخرى قابله للتحويل إلى ذهب .  -

 

 

 

 ..:............. عن تخليها بعد الذهبية السائك نظام إلى العالم دول معظم لجات

 المقايضة نظام -أ

 المعديين نظام -ب

 الذهبية المسكوكات نظام -ج

 بالذهب الصرف نظام -د

 

 ........ ب Gersham’s Law جريشام قانون طيرتب

 السلعية النقود - أ

  بالذهب الصرف نظام - ب

  القانوني او الورقي النقدي النظام - ج

 ) نظام المعدنين ( جريشام بقانون صلة لهم ليست اعلاه المذكورين جميع - د

 

 ينص قانون جريشام على أن : 

 السوق .  العمله الجيده تطرد العمله الرديئه من -

 العمله الجيده تتنافس مع العمله الرديئه في السوق .  -

 العمله الجيده أكثر تداولا من العمله الرديئه في السوق .  -

 .( السوق من الجيده العمله تطرد الرديئه العمله)جميع الإجابات السابقه خطأ .  -

 

السؤال دا جاب عن نظام الصرف بالذهب إنتو ذاكرو جميع 

 مكن يغير في الإجابة الأنظمة ي

 أنواع النظم النقدية 

 النظام النقدي السلعي )قاعدة الذهب ( -1

  -ومر بأربعة مراحل :

 .  الذهبيه المسكوكات نظام مرحلة -

 .  الذهبيه السبائك نظام مرحلة -

 .  بالذهب الصرف نظام مرحلة -

 . المعدنين نظام مرحلة -

 ي النظام النقدي الورقي أو القانون -2
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 حيث : يمتاز النظام النقدي الورقي ) القانوني ( عن نظام الذهب من 

 القيمه الحقيقيه للعملات الورقيه .  -

 المرونه في مواجهة الظروف الإقتصاديه المختلفه .  -

 مقدرة الدوله على إصدار النقود للأغراض السياسيه .  -

 تحقيق الإستقرار الكبير في أسعار صرف عملات الدول .  -

 

 : المختلفة الاقتصادية الظروف مواجهة في بالمرونة يمتاز نظام هو................................. 

 المعدنين نظام -أ

 بالذهب الصرف نظام  -ب

 ( القانوني)  الورقي النقدي النظام -ج

 الميزة بهذه يتصف من أعلاه المذكورة الثلاثة الأنظمة بين من ليس -د

 

 : واحدة عدا ما ما يلي الذهب قاعدة مزايا من

 بالأمان الشعور تحقيق -أ

 الصرف أسعار راراستق -ب

 آلية بصورة النقدي النظام إدارة -ج

 المختلفة الاقتصادية الظروف مواجهة في المرونة -د

 

 : تتمثل اهم العناصر المكونة للنظام النقدي في الآتي , باستثناء واحدة

 النقود المتداولة في المجتمع -أ

 وحدات الفائض ووحدات العجز -ب 

 فية والمالية التي تتعامل بالنقودالأجهزة والمؤسسات المصر -ج 

 التشريعات والقوانين التي تحكم عملية اصدار النقود وتداولها -د 

 
 

 

 

 :  عملية تحكم والتي معينه دولة في المتبعه والتشريعات القوانين من مجموعة هو النقدي النظام

 .  الإقتصاديه التنمية -

  . الدول بين والإقتصاديه التجاريه المعاملات -

 .  الدوله في النقد وحدة استقرار وضبط تنظيم -

 .  خطأ السابقه الإجابات جميع -

 

 وحدة: وضبط استقرار تنظيم عملية تحكم والتي معينة دولة في المتبعة والتشريعات القوانين مجموعة

 النقود تعريف هو هذا -أ

 جريشام قانون تعريف هو هذا -ب

 النقدي النظام تعريف هو هذا -ج

 صواب( ب)  و( أ)  في الاجابتان لاك -د
 

 :  الذهبيه المسكوكات نظام ظل في المتبعه والضوابط الإجراءات ضمن من يعتبر لا ما استبعد

 .  وبالعكس ذهب إلى النقود تحويل فرد لأي يحق -

 .  الذهبيه المسكوكات إصدار على قيود أي وجود عدم -

 .  المعني القطر إلى هالعمل وخروج دخول حرية على قيود وجود عدم -

 )مرحلة نظام الصرف بالذهب (.  المصدره للعملات كغطاء خزائنها في ذهبيه بسبائك المركزيه البنوك تحتفظ -
 

أحفظو العناصر الثلاثة المكونة للنظام النقدي الموجودة في 

 الخيارات 
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 : واحدة ماعدا يلي ما الذهبية المسكوكات نظام ظل في المتبعة ضوابطلوا الاجراءات ضمن من

 وبالعكس ذهب إلى النقود تحويل فرد لأي يحق -أ

 الذهبية المسكوكات اصدار على قيود أي وجود عدم -ب

 المعني القطر إلى العملة وخروج دخول  حرية على قيود وجود عدم -ج

 ( اشهر لستة الاستيراد لاحتياجات تكفي)  الصعبة العملات من النقدي الاحتياطي من معينة نسبة تحديد -د
 

 ... يهالسوق قيمتها مع للنقود الشرائيه القوه تتساوى حيث......  النقدي النظام إلى التجزئه تتعذر حيث.....  نظام من الإنتقال إن

 .  التجاريه المبادلات كفاءة من رفع ، الذهبي ، الورقي النقد -

 .  التجاريه المبادلات كفاءة من رفع , السلعي , المقايضه -

 .  التجاريه المبادلات كفاءة من خفض ، السلعي ، الورقي النقد -

 . التجاريه المبادلات كفاءة من رفع ، القانوني ، يضهالمقا -
 

 النظم النقديه هي : 

 النظم السلعي .  -

 النظم القانوني أو الورقي .  -

 نظم المقايضه .  -

 ) أ + ب ( .  -
 

 من مزايا التعامل بنظام قاعدة الذهب هي : 

 الأمان .  -

 استقرار أسعار الصرف .  -

 . استقرار مستوى الأسعار  -

 كل ما تقدم .  -

 

 تستمد النقود قوتها في النظام النقدي القانوني من : 

 القانون .  -

 الجمهور .  -

 قيمة الذهب المصنوع منها .  -

 ) أ + ج ( .  -

 

 :  الإقتصادي الكساد بعد العلميه التجربه من ثبت لقد

 .  الذهب قاعدة من أفضل الورقي النقدي النظام أن -

 .  الورقي النقدي النظام من أفضل ذهبال قاعدة أن -

 .  العالمي النقدي النظام إصلاح ضرورة -

 ( . ج+  أ)  -

 

 :  السبائك قاعدة أن الذهبيه المسكوكات قاعدة على الذهبيه السبائك قاعدة مزايا من

 .  الذهبيه المسكوكات قاعدة على مزايا أية لها ليس -

 .  الذهب على المضاربات حجم من حدت -

 .  للعمله الذهب من كامل غطاء إلى الحاجه من حدت -

 . الذهب ندرة مشكله حلت -

 

 في ظل نظام ................. يتم تحديد قيمة العملة الوطنية مقابل قيمة عملة في دولة أخرى قابلة للتحويل إلى ذهب : 

 السبائك الذهبية .  -أ

 الصرف بالذهب .  -ب

 المسكوكات الذهبية .  -ج

سأل الدكتور أحد الطلبة وأفاد بأنه 

إضافة إلى القانون هناك " قوة 

 " تستمد النقود قوتها منها الاقتصاد
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 التبادل غير المباشر .  -د

 

 استبعد ما لا يندرج ضمن مزايا النظام النقدي السلعي ) قاعدة الذهب ( : 

 تحقيق الشعور بالأمان .  -أ

 استقرار أسعار الصرف .  -ب

 إدارة النظام النقدي بصورة آلية .  -ج

  المرونة في مواجهة الظروف الاقتصادية المختلفة . -د

 

 ابط المتبعة في ظل نظام السبائك الذهبية في الآتي, باستثناء: تتمثل الإجراءات والضو

 عدم وجود أي قيود على إصدار المسكوكات الذهبي .  -أ

 تستخدم السبائك الذهبية في المعاملات الخارجية فقط .  -ب

 تحتفظ البنوك المركزية بسبائك ذهبية غطاء للعملات المصدرة .  -ج

 قدية المتداولة إلى ذهب على من يملكون مبالغ كبيرة فقط . يقتصر حق تحويل العملات الن -د

 

 ينص قانون جريشام على أن ............. : 

 العملة الجيدة تطرد العملة الرديئة من السوق .  -أ

  العملة الرديئة تطرد العملة الجيدة من السوق . -ب

 العمل الرديئة والعملة الجيدة يتم تداولهما في السوق .  -ج

 العملة الرديئة تقل قيمتها عن قيمة العملة الجيدة في السوق .  -د

 

 :  مايلي بالذهب الصرف قاعدة لنظام الإيجابيه الميزات من

 .  الذهب من بالمخزون الفقيره البلدان لدى النقديه للأنظمه جيدا بديلا اعتبر -

 .  التابع البلد في السياسي القرار استقلالية يعيق قد -

 .  الإقتصايه التبعيه من وافر قسط في تتسبب قد -

 . الذهب قاعدة لنظام المتبوع البلد اتباع ببقاء مرهونا التابع البلد يكون -

 
 الثالثةالمحاضرة 

 التجاري؟ للبنك بالنسبة الاستخدام حيث من المستندية الاعتماد وخطابات الضمان خطابات بين الفرق ماهو

 . صاتالمناق في تستخدم:  الضمان خطابات

 . (والتصدير الاستيراد عملية نقول او).  الخارجية التجارة في تستخدم:  الاعتماد خطابات

 

 ؟ المدينة والفائدة الدائنة الفائدة بين الفرق يساوي ماذا

 . التجاري البنك ربحية هو

 

 : هي للمودعين فائدة التجاري البنك عنها يدفع التي الودائع 

 . الجارية الودائع -أ

 . الادخارية لودائعا -ب

 . (الثابتة) الاجلة الودائع -ج

 . صواب ب و ج  في الاجابتان كلا -د

 

 :  هي فائده سعر شكل في عائد عنها – عادة – التجاري البنك يدفع لا التي الودائع



    نس

13 
 

 1/63مراجعة 

 2/63 و

 2/67و1مراجعة

 

 63 /1 اختبار

 

 أسئلة اختبارات سابقة

 

 أسئلة الكتاب

 

 omjehaad  - wael_212مع تمنياتي لكم بالتوفيق 

 63 /2 اختبار 

 

 67 /1اختبار 

 
 .  الإدخاريه الودائع -

 ( .  الثابته)  الزمنيه أو لأجل الودائع -

 .  صواب ب و أ في كلاالإجابتين -

 )الودائع تحت الطلب الجارية (.  خطأ ب و أ في الإجابتين كلا -

 

 ................: عن فائدة سعر شكل في عائدا التجاري البنك يدفع

 الادخارية الودائع+  الجارية الودائع -أ

 الاستثمارية الودائع+  الجارية الودائع -ب

 ( ثابتةال)  الزمنية او لأجل الودائع+  الادخارية الودائع -ج

 ( الثابتة)  الزمنية أو لأجل الودائع+  الجارية الودائع -د

 

 :  الخارجيه التجاره عمليات مجال في الماليه الإلتزامات لسداد التجاري البنك وسائل أهم من

 (اتالمناقص عقود ضمان – المستفيده للجهة عميلة عن نيابة الدين بسداد التجاري البنك من تعهد).  الضمان خطابات -

 )من وظائف البنك التجارية (.  التجاريه الأوراق خصم -

 (الإئتمانيه والتسهيلات القروض تقديموظيفة من ).  المكشوف على السحب عمليات -

 ية ()اصدار خطابات الاعتماد المستند.  خطأ السابقه الإجابات جميع -

 

 

 )واجب (:  التجاريه للبنوك عائد أكبر يحقق يلي مما أي

 .  حتياطاتالإ -

 .  الماليه الأوراق خصم -

 .  القروض -

 . الأخرى البنوك لدى الودائع -

 

 :  هي التجاريه البنوك وظائف أهم من

 .  الودائع قبول -

 .  القروض تقديم -

 .  التجاريه الأوراق خصم -

 . تقدم ما كل -

 

 

 :  لـ الرئيسيه الوظائف من يعتبر الودائع قبول

 .  التجاريه البنوك -

 .  المركزيه البنوك -

 .  الخصم بيوت -

 . ب و أ الإجابتان -

 

 :  بأنها التجاريه البنوك تعرف

 ذات والجهات المالي الفائض ذات الجهات بين الماليه بالوساطه أساسا قيامها خلال من أرباحها تعظيم إلى هادفه ماليه مؤسسات -أ

 .  المالي العجز

 يقطر عن الودائع هذه واستثمار والمؤسسات الأفراد ودائع بقبول قيامها خلال من الربح قيقلتح تسعى وسيطه ماليه مؤسسه -ب

 .المصرفيه الخدمات وتقديم الإئتمانيه والتسهيلات القروض تقديم

 .  المالي الوفر ذات والجهات المالي الفائض ذات الجهات بين الماليه الوساطه إلى هادفه نقديه مؤسسات -ج

 ) أضفت تعريف المحتوى وهو يختلف لفظا عن تعريف الكتاب (و التعريف ب صحيح التعريف أ  -د
 

 -وظائف البنوك التجارية :

 ودائع جارية وودائع لأجل وودائع ادخارية  -قبول الودائع وتشمل : -1

 –قروض قصيرة الاجل  -وتشمل : الإئتمانيه والتسهيلات القروض تقديم -2

 السحب على المكشوف  –قروض متوسطة الاجل 

 خصم السندات  –مبيالات التجارية خصم الك–خصم الاوراق التجارية مثل  -3

تقديم الخدمات المالية وتشمل العديد من الخدمات منها خطابات الضمان  -4

 والاعتماد المستندية وغيرها ......

 خلق نقود الودائع المصرفية )النقود الائتمانية ( -5

 

 -وظيفة تقديم الخدمات المالية تشمل :

  الضمان خطابات إصدار

  يهالمستند الإعتماد خطابات إصدار

 والمصرفيه الإعتياديه)  الشيكات إصدار

 ( .  والسياحيه

 .  الفواتير سداد مثل الوكاله بعمليات القيام

 .  الصرف خدمات تقديم

 .  الماليه التحويلات خدمات تقديم

 .  الماليه الإستشارات خدمة تقديم

 .  الآمنه الخزن خدمات تقديم

)  الحديثه الإلكترونيه الخدمات تقديم

 ( . البيع ونقاط الآلي فالصرا
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 :  المستنديه للإعتمادات الأهم الميزه يعد يلي مما أي

 .  الأرباح تعظيم إلى تؤدي وبالتالي التجاري والبنك للعميل بالنسبه التكلفه قليلة -

 .  البنك قبل من إصدارها السهل من -

 .  لمخاطرها من تخلو تكاد -

 . الدوليه التجاره سير ييسر مما التجاري التبادل جراء الثقه من جوا تضفي -
 

 :  أجل من الضمان خطابات البنوك تصدر

 .  عملائها لصالح سحوبات من عليها بما الإلتزام ضمان -

 .  به التزموا بما بالقيام ثالثه جهة أمام عملائها الإلتزام ضمان -

 .  الإحتيال من ءالعملا سلامة ضمان -

 . عملائها عن بالنيابه الإستيراد فواتير تسديد ضمان -

 

 :  بإستثناء التقليديه التجاريه البنوك على التزاما يعد يلي مما كل

 .  الودائع -

 .  المدفوع المال رأس -

 .  المباشره الإئتمانيه التسهيلات -

 . الموزعه غير الأرباح -

 

 : واحدة عدا ما يلي ما التجاري البنك يقدمها لتيا المالية الخدمات ضمن من

  التجارية   الأوراق خصم  -أ

 المستندية الاعتماد خطابات -ب

 الفواتير سداد مثل الوكالة بعمليات القيام -ج

 (السؤال في اجابتين صحيحة ولقد تم تعويض الدفعة عن السؤال ) المكشوف على السحب على السحب عمليات -د

 

 م المالي من مجموعة العناصر الآلية, ما عدا واحدة : يتكون النظا

 وزارة المالية.  -أ

 الأسواق المالية .  -ب

 المؤسسات المالية .  -ج

 الأدوات ) الأصول ( المالية .  -د

 

 

 

 استبعد ما لا يعتبر من ضمن الأدوات ) الأصول ( المالية : 

 الأسهم .  -أ

 السندات .  -ب

  القروض المالية . -ج

 . الأوراق ) الصكوك ( المالية  -د

 

 ينسب الفضل إلى ............... في التمهيد لنشأة البنوك التجاري : 

 وحدات العجز .  -أ

 وحدات الفائض .  -ب

 التجار والصّاغة .  -ج

 الثورة الصناعية .  -د

 

 يندرج السحب على المكشوف ضمن وظيفة البنك التجاري في مجال ............... : 
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 تقديم الخدمات المالي .  -أ

 خصم الأوراق التجارية .  -ب

 خلق نقود الودائع المصرفية .  -ج

 تقديم القروض والتسهيلات الائتمانية .  -د

 

 يقدم البنك التجاري خدمة .......... لسداد الالتزامات المالية الناجمة عن عمليات التجارة الخارجية : 

 الخزن الآمنة .  -أ

 ى المكشوف . السحب عل -ب

 إصدار خطابات الاعتماد المستندية .  -ج

 خصم السندات ) الحكومية والتي تصدرها الشركات والمؤسسات ( .  -د

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 المحاضرة الرابعة 
 

)السؤال من  ؟ماهي الجهة التي تقوم بخلق النقود والجهة التي تقوم بطباعة النقود ؟ نقود وطباعة قودالن خلق بين الفرق هو ما

 شقين أولا  : الجهة ثانيا  : الأثر(.

 )تحدث زيادة حسابية غير حقيقية وهو ما يسمى مضاعف النقود(.ولا يضيف نقود . تجارية بنوكتقوم بها ال:  النقود خلق

 زيادة حقيقية.وتزيد عرض النقود  . مركزي بنكيقو بها ال: نقودال طباعة

 

 ؟ المكونات حيث من مركب ومضاعف بسيط مضاعف بين فرق 

 . قانوني احتياطي:  البسيط مضاعف

 ؟ خاص احتياطي+  التسرب نسبة+  قانوني احتياطي:  مركب مضاعف
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 الخاص (مالفرق بين نسبة الاحتياطي القانوني ونسبة السيولة الداخلية )الاحتياط 

 .(احتياطي الزامي) : نسبة اجبارية يحددها البنك المركزي القانونيالاحتياطي  -1

 .الأولوخط الدفاع  )السيولة الداخلية( : نسبة اختيارية يحددها البنك التجاري الخاصالاحتياطي  -2

 ....... بها تقوم التي الوظائف بين من(  الورقية)  الرمزية النقود اصدار يعتبر            

 (الحكوميه وغير الحكوميه)  السندات وشراء الأسهم في الوساطه مجال في تعملالبنوك المتخصصة ) من  الأستثمار بنوك - أ

 () نوع من البنوك الدولية  الأوفشور بنوك - ب

 التجارية البنوك - ج

 ( المركزية البنوك الصحيح الجواب) الوظيفة بهذه يقوم من أعلاه ذكرها السابق البنوك بين من ليس - د

 

 %15 نسبة يقرض المركزي البنك أن لك قيل وكذلك.  ريالا 54444 هو المصرفي النظام في الأولى الودائع حجم إن علمت إذا

 :  خلقها المصرفي النظام لهذا يمكن التي النقود كمية هي فما.  إجباري كإحتياطي

 .  ريال 0333 -

 .  ريال 333333 -

 .  ريال 132222 -

 . ريال 626666 -

 

 البنك حددها التي القانوني الإحتياطي نسبة وكانت نقديه وحده مليار 43 بقيمة أوليه ودائع الدول أحد في التجاريه نوكالب تلقت إذا

 :  بمقدار سيتضاعف الأوليه الودائع من المبلغ هذا فإن %3 تبلغ المركزي

 .  مرات 3 -

 .  مره 21 -

 .  مره 1225 -

 . نقديه وحده مليار 232 -

 

 البنك حددها التي القانوني الاحتياطي نسبة وكانت نقدية وحدة مليار 23 بقيمة أولية ودائع الدول أحد في التجارية نوكالب تلفت إذا

 : بمقدار سيتضاعف الأولية الودائع من المبلغ هذا فإن %4 تبلغ المركزي

 مرات 2 -أ

 مرة 25 -ب

 مرة 33 -ج

 نقدية وحدة مليار 06 -د

 

 

 

 

 من – اجباريا – بها يحتفظ ان التجاري البنك على يجب التي النقدية السيولة حجم توضح مئوية نسبة عن عبارة هو........ 

 : الجارية ودائعه جملة

 . النقود مضاعف -أ

 . القانوني الاحتياطي -ب

 . المشتقة الودائع -ج

 . الخاص الاحتياطي -د

 

 : الجارية ودائعه جملة من - اجباريا - بها يحتفظ أن التجاري البنك على يجب التي النقدية السيولة

 المشتقة الودائع(  أ

 يهالأول الوديعه(   ×  القانوني الإحتياطينسبة  /)1=  البسيط النقود مضاعف 

 ريال  333333=  54444 ×(  15% /1=) 

 هنا طلب المضاعف فقط يعني مايحتاج نضرب في قيمة الودائع  

 الوديعه الأوليه(   ×  القانوني الإحتياطينسبة /)1مضاعف النقود البسيط = 

لو طلب كمية النقود التي يمكن خلقها مرة    1225=  %3 /1مضاعف النقود = 

 مليار وحدة نقدية  644=  43×  1225نضرب 

 لو 

الدكتور اعطانا هنا سؤال مراجعة طلب الاحتياطي 

 ختياري الاجباري في الاختبار جاب الا

 هنا طلب المضاعف فقط يعني مايحتاج نضرب في قيمة الودائع  

 الوديعه الأوليه(   ×  القانوني الإحتياطينسبة /)1مضاعف النقود البسيط = 

 مرة  25=  %4 /1مضاعف النقود = 
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 القانوني الاحتياطي(  ب

 الديون احتياطي مخصص(  ج

 ( الداخلية السيولة)  الخاص الاحتياطي(  د

 

)  يوميهال هالتزامات لمجابهة(  اختياريا)  التجاري البنك بها يحتفظ التي النقديه السيوله حجم توضح مئويه نسبة عن عباره...... 

 ( :  أخرى ماليه حاجات أو طلبات أية ومقابلة المودعين سحب طلبات

 .  الأوليه الودائع -

 .  المشتقه الودائع -

 .  الخاص الإحتياطي -

 . القانوني الإحتياطي -

 

 :  عندما الكامل الإقراض حد إلى تصل أن التجاريه البنوك تستطيع

 .  لصفرا يساوي المشتقه الودائع حجم يكون -

 .  الأوليه الودائع حجم مع القانونيه الإحتياطيات مجموع يتساوى -

 .  صواب ب و أ في كلاالإجابتين -

 . خطأ ب و أ في الإجابتين كلا -

 

 ...................: عندما الودائع خلق على التجارية البنوك قدرة تتوقف

 الصفر يساوي المشتقة الودائع حجم يكون -أ

 الصفر تساوي القانونية الاحتياطيات ةنسب تكون -ب

 خطأ( ب)  و( أ)  في الإجابتان كلا -ج

 صواب( ب)  و( أ)  في الإجابتان كلا -د

 

 :  إلى القانوني الإحتياطي نسبة زيادة تؤدي

 .  القروض منح على البنوك قدرة زيادة -

 .  القروض منح على البنوك قدرة انخفاض -

 .  يالنقد المضاعف قيمة انخفاض -

 ( ج+  ب)  -

 

 :  إلى القانوني الإحتياطي معدل تخفيض يؤدي

 .  النقدي المضاعف انخفاض -

 .  النقدي المضاعف ارتفاع -

 .  القروض منح على التجاريه البنوك قدرة انخفاض -

 تقدم مما أيا ليس -

 

 

 :  بواسطة النقود يخلق أن التجاري للبنك يمكن

 .  استثماراته بعض بيع -

 .  احتياطياته دةزيا -

 .  الفائضه احتياطياته إقراض -

 . الإئتمانيه التسهيلات تخفيض -

 

 وإجمالي %14 القانوني الإحتياطي نسبة وكانت دينار 344 الكلي والإحتياطي , دينار 1444 بالبنك الودائع إجمالي كان إذا

 :  هو نقدا به الإحتفاظ البنك من المطلوب يالقانون الإحتياطي مبلغ : التاليه الأسئله على أجب دينار 044 القروض

 .  دينار 033 -
 نحسبها من قيمة الودائع بالبنك %14الاحتياطي القانوني في السؤال 

 دينار  144=  1444 × 14%= 



    نس

18 
 

 1/63مراجعة 

 2/63 و

 2/67و1مراجعة

 

 63 /1 اختبار

 

 أسئلة اختبارات سابقة

 

 أسئلة الكتاب

 

 omjehaad  - wael_212مع تمنياتي لكم بالتوفيق 

 63 /2 اختبار 

 

 67 /1اختبار 

 
 .  دينار 233 -

 .  دينار 144 -

 . صفر -

 

 :  الفائض أو الحر الإحتياطي مبلغ

 .  دينار 233 -

 .  دينار 244 -

 .  دينار 233 -

 .  صفر -

 

  يساوي الحر الإحتياطي , قروض تقديم عن ويعجز قروض من يمكن ما أقصى البنك يقدم عندما

 .  دينار 233 -

 .  دينار 133 -

 .  دينار 233 -

 .  صفر -

 

 :  هو حاليا البنك هذا في المشتقه الودائع مقدار

 .  دينار 044 -

 .  دينار 233 -

 .  دينار 233 -

  صفر -

 

 علما.  ريالا 25444 قداربم سائل نقد وفيه واحد بنك من مؤلف مصرفي نظام في خلقها يمكن التي القصوى النقود كمية ماهي

 تسربات هنالك توجد ولا %3 تساوي القانوني الإحتياطي نسبة وأن البنك ذلك في نقد من لديهم ما بكل يحتفظون الأفراد بأن

 :  أخرى

 .  ريالا 113333 -

 .  ريالا 312544 -

 .  ريالا 130333 -

 . ريالا 133333 -

ها في شكل ......... لمواجهة حالات العجز في السيولة, خصوصا  في حالات عدم كفاية تستخدم البنوك التجارية السيولة المحتفظ ب

 الاحتياطي الخاص: 

 رأس المال .  -أ

 احتياطي قانوني .  -ب

 تسرب نقدي .  -ج

 أرباح غير موزعة .  -د

 

 يصل البنك التجاري إلى حد الإقراض الكامل عندما .................. : 

 ه طرف البنك المركزي . يفرض كل ودائع -أ

 يكون حجم الودائع المشتقة أقل من الصفر .  -ب

 يكون حجم الودائع المشتقة أكبر من الصفر .  -ج

 يكون حجم الودائع المشتقة يساوي الصفر  -د

الاحتياطي الحر أو الخاص نحسبه بعد طرح قيمة الاحتياطي القانوني من 

 الاحتياطي القانوني  –مجمل مبلغ الإحتياطي = الاحتياطي الكلي 

 دينار   244=  144 - 344= 

 

احنا عارفين عندما تصل البنوك الى حد الاقراض الكامل تصل قيمة  طبعا

 الودائع المشتقة صفر فبالتالي الاحتياطي الحر يساوي صفر 

 344اجمالي الودائع و 1444طبعا الودائع المشتقة أمرها سهل عندنا 

 مجموع الاحتياطي اذا ماتبقى هو حجم الودائع المشتقة 

 دينار  044=  344 – 1444= 

 

 الأوليه الوديعه(   ×  القانوني الإحتياطينسبة  /)1=  البسيط النقود مضاعف 

 ريال  312544=  25444 ×(  3% /1=) 
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 ........ : تقوم البنوك التجارية بإحداث زيادة حسابية ) ليست حقيقية ( في عرض النقود عن طريق إعادة تدوير ...........

 الودائع الأولية .  -أ

 الودائع المشتقة .  -ب

 الودائع الواردة .  -ج

 الودائع الاستثمارية . -د

  

, فإن قيمة الفائض ) الودائع المشببببتقة ( المتحقق لدى  %25إذا كانت نسبببببة الاحتياطي القانوني التي حددها البنك المركزي تبلغ 

 ل أدناه سيكون : حسب بيانات الجدو (C)البنك التجاري 

 مليار وحدة نقدية .  2333 -أ

 مليار وحدة نقدية .  2333 -ب

  مليار وحدة نقدية . 2203 -ج

 مليار وحدة نقدية .  3333 -د

 

مليار وحدة نقدية وكانت نسبة الاحتياطي القانوني التي حددها البنك المركزي  54إذا تلقت البنوك التجارية ودائع أولية بقيمة 

 , فإن مبلغ الودائع الأولية .............. : %325ونسبة السيولة الداخلية  4%

 مرات .  23سيتضاعف بمقدار  -أ

 مرة .  21سيتضاعف بمقدار  -ب

 مرة .  2123سيتضاعف بمقدار  -ج

 مليار وحدة نقدية .  233سيتضاعف ليبلغ  -د

 

 
 
 الخامسة المحاضرة 

 

 : التجاري للبنك الذاتية الموارد بنود ضمن يعتبر التالية الخيارات بين من فقط واحد 

 الودائع(  أ

 المركزي نكالب من قروض(  ب

 البنك
 الودائع الأولية

 ) مليار وحدة نقدية (
 الاحتياط القانوني

 الفائض

 ) الودائع المشتقة (

 A 8.000 2000 6000البنك التجاري 

 B 6000 1500 4500التجاري  البنك

 C 4500 1125 3375البنك التجاري 

  الوديعه الأوليه(   ×  + الاحتياطي الخاص+التسربالقانوني الإحتياطينسبة /)1=  المركبمضاعف النقود 

 

=1(/4% +3,5% +4)X 54  =444 مليار  
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 التجارية البنوك من قروض(  ج

 الموزعة غير الأرباح(  د

 

 : واحدة عدا ما ما يلي التجاري للبنك الذاتية غير الموارد بنود ضمن من

 الودائع -أ

 الموزعة غير الأرباح -ب

 المركزي البنك من قروض -ج

 التجارية البنوك من قروض -د

 

 :  التجاري للبنك الذاتيه غير مواردال ضمن من يعتبر لا التاليه البنود أحد

 .  الودائع -

 .  الإحتياط -

 .  المركزي البنك من قروض -

 .  التجاريه البنوك من قروض -

 

 ...............................:عندما(  الملاك)  الذاتية الموارد أصحاب مصلحة التجاري البنك يحقق

 بخزينة نقود شكل في بالموارد يحتفظ -أ

 المركزي البنك لدي(  جارية)  الطلب تحت ودائع شكل في بالموارد حتفظي -ب

 الأخرى البنوك لدي(  جارية)  الطلب تحت ودائع شكل في بالموارد يحتفظ -ج

 للعائد المدرة المالية الأوراق شراء في توظيفها يتم -د

 

 ......................: من استمراريته ويضمن تشغيله ويتم......................  من تأسيسه يتم التجاري البنك

 الثابتة الأصول/  الذاتية الموارد -أ

 غير الذاتية الموارد/  الذاتية الموارد -ب

 الذاتية الموارد/  غير الذاتية الأصول -ج

 المباشرة الاستثمارات/  غير الذاتية الأصول -د

 

 :التجاري البنك نيةبميزا(  الموارد) الخصوم مكونات من يعتبر لا يلي مما أي 

 . الاحتياطي -أ

 . القانوني الاحتياطي -ب

 . الادخارية الودائع -ج

 . المركزي البنك من القروض -د

 

  : التجاري بالبنك(  الموجودات/  الأصول)  الإستخدامات جانب في الكامله السيوله درجة يحقق التاليه البنود بين من فقط واحد

 .  الجاريه الودائع -

 .  الخزانه اتأذون -

 .  القانوني الإحتياطي -

 .  المال رأس -
 

 

 

 :  إلى تسعى التي تلك هي التجاري للبنك ةالناجح الإداره

 .  السيوله من عاليه درجة تحقيق -

 .  الربحيه من عاليه درجه تحقيق -

 .  والربحيه السيوله هدفي بين التوازن تأمين -

 .  خطأ السابقه الإجابات جميع -

 بنوك التجارية :معايير نجاح ال
  الربحية  -1
  استقرار السيولة  -2
  التسويق  -6

بالنسبة للخيار الثالث موجود في الكتاب تحت بند توظيف الأموال أحد 
 .عوامل الربحية

لعدم وجود  (جميع الإجابات السابقة خطأ) خيار الرابعالأن فهل نقول 
مين لتوازن بين الإجابة الصحيحة هي تأأن التسويق أم  المعيار الثالث

 ؟ هدفي السيولة والربحية
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 )واجب (:  على البنك ربحية تمدتع

 .  المالي الموارد توظيف كيفية -

 .  الخدمات تنويع -

 .  التقني التطور مواكبة -

 . تقدم ما كل -
 

 :  التجاري البنك موجودات من يعتبر يلي مما أي

 .  الإجباري الإحتياطي -

 .  الإئتمانيه التسهيلات -

 .  الجاريه الودائع -

 . تحصيلال لغايات شيكات -
 

 :  التجاري البنك موجودات من يعتبر يلي مما أي

 .  القانوني الإحتياطي -

 .  لأجل ودائع -

 .  إدخاريه ودائع -

 .  القروض -
 

 :  التجاري البنك مطلوبات مكونات من يعتبر يلي مما أي

 .  الإحتياطيات -

 .  القروض -

 .  الأسهم -

 . الودائع -

 

 :  التجاري البنك باتمطلو من يعتبر يلي مما أي

 .  الخزانه أذونات -

 .  الحكوميه السندات -

 .  الطلب تحت ودائع -

 .  القانوني الإحتياطي -

 

 :  هي العاليه السيوله ذات الموجودات خصائص أهم من

 .  للتداول القابليه -

 .  أسعارها إستقرار -

 .  قيمتها إستعادة إمكانية -

 . تقدم ما كل -

 

 :  إلى عادة يلجأ فإنه التجاريه الأوراق خصم إعادة إلى التجاري لبنكا احتاج إذا

 .  المركزي البنك -

 .  الدوليه البنوك -

 .  المحليه البنوك -

 . الإسلاميه البنوك -

 

 :  التجاريه البنوك نجاح معايير من بالضروره ليس يلي مما أي

 .  القروض حجم -

 .  التسويق جودة -
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 .  الربحيه -

 . السيوله تقراراس -

 

 يشير السهم في الرسم البياني أدناه إلى أن السياسة التي يتبناها البنك التجاري .......... : 

 تحقق رضا الملاك .  -أ

 .                    تحقق رضا الملاك ورضا الدائنين في ذات الوقت  -ب

 تحقق رضا الملاك ورضا المودعين في ذات الوقت .  -ج

 ا المودعين ورضا الدائنين في ذات الوقت . تحقق رض -د

     
 

 للتحقق من سلامة المركز المالي للبنك التجاري فلابد من القيام بالمهام التالية, عدا واحدة فقط:

 إدارة مخاطر البنك .  -أ

 إدارة خصوم / مطلوبات البنك .  -ب

 إدارة أصول / موجودات البنك .  -ج

 .  رصد مخصص للديون الهالكة -د

 

 يتم تأسيس ................ من الموارد الذاتية ويتم تشغيله ويضمن استمراريته من الموارد غير الذاتية : 

 البنك التجاري .  -أ

 البنك الزراعي .  -ب

 البنك الصناعي .  -ج

 البنك المركزي . -د

 

 
 
 
 
 السادسةالمحاضرة 
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 ؟ الجغرافي الانتشار يثح من الصناعي والبنك الزراعي البنك بين الفرق ماهو

 . القرى مناطق في او الريفية المناطق فيينتشر :  الزراعي البنك

 . الحضر أو المدن فيينتشر :  الصناعي البنك

 

 ؟ العقاري البنك في الاجل وقصير الاجل طويل التمويل يستخدم ماذا قي

 . الجديدة المباني تشييد او الاصول اقتناء او شراء يعني الاستثمار في يستخدم: الاجل طويل

 . القائمة المباني صيانة عملية في: الاجل قصير

 

 ؟مالفرق بين البنوك العقارية وبنوك الاستثمار من زاوية الفئات المستهدفة 

 .هدف العمال او ذوي الدخل المحدودالعقارية تست -1

 .الاستثمار تستهدف رجال الأعمال -2

 

 :  يقتحق إلى تسعى وسيطه ماليه مؤسسه هو المتخصص البنك

 .  فقط الربح -

 .  سياسيه أهداف -

 .  الإجتماعيه التنميه -

 )تحقيق التنمية الاقتصادية (.  خطأ السابقه الإجابات جميع -

 

 : إلى تسعى مالية وساطة مؤسسة بأنه المتخصص البنك يعرف

 الربح تحقيق -أ

 الاقتصادية التنمية تحقيق -ب

 أهدافه ضمن من الربح حقيقت يكون وقد الاقتصادية التنمية تحقيق -ج

 أهدافه ضمن من الاقتصادية التنمية تحقيق يكون وقد الربح تحقيق -د

 

 :  المستهدفه الشرائح من قربا أكثر تكون لكي الريفيه المناطق في لفروعها الجغرافي الإنتشار يتركز....... 

 .  التجاريه البنوك -

 .  الزراعيه البنوك -

 .  العقاريه البنوك -

 ( .  الأعمال)  الإستثمار بنوك -

 

 : هي الريفية المناطق في لفروعها الجغرافي الانتشار يتركز التي البنوك

 التجارية البنوك -أ

 العقارية البنوك -ب

 ( الأعمال)  الاستثمار بنوك -ج

 الخاصية )الزراعية( هذه عليه تنطبق من أعلاه المذكورة البنوك بين من ليس -د

 

 الصناعي القطاع بين ما التشابك/  الترابط علاقات تعزيز خلال من الإقتصاديه للتنميه قويه دفعة احداث في ..... على يعُول

 :  الزراعي والقطاع

 .  الزراعيه البنوك -

 .  الصناعيه البنوك -

 .  العقاريه البنوك -

 ( .  الأعمال)  الإستثمار بنوك -

 

 :  الإستثمار بنك خصائص ضمن من تعتبر لا التاليه البنود بين من فقط واحده

 .  الصناعيه والشركات الأعمال رجال بمعاونة تقوم -
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 .  لها مملوكه شركات خلال من والتشييد البناء قطاع في المباشر بالإستثمار تقوم -

 ( .  التداول سوق)  الثانويه السوق وفي(  الإصدار سوق)  الأوليه السوق في تنشط -

 .  والخصخصه والإستحواذ والدمج الشركات هيكلة بإعادة تعلقهالم الإستشارات تقدم -

 

 : واحدة عدا ما ما يلي الاستثمار بنوك خصائص ضمن من

 الصناعية والشركات الأعمال رجال بمعاونة تقوم -أ

 ( التداول سوق)  الثانوية السوق وفي(  الإصدار سوق)  الأولية السوق في تنشط -ب

 لها مملوكة شركات خلال من والتشييد البناء قطاع في رالمباش بالاستثمار تقوم -ج

 والخصخصة والاستحواذ والدمج الشركات هيكلة بإعادة المتعلقة الاستشارات تقدم -د

 

 لا يتم السماح للبنوك المتخصصة في كثير من الدول ................ : 

 بمزاولة نشاط التمويل الصناعي .  -أ

 بمزاولة نشاط التمويل الزراعي .  -ب

 قبول الودائع الجارية من الجمهور .  -ج

 الاستدانة من المؤسسات المالية الأخرى .  -د

 

 أصبحت .............. مؤخرا  تقوم بالاستثمار المباشر في قطاع البناء والتشييد من خلال شركات مملوكة لها : 

 بنوك الاستثمار .  -أ

 ارية . البنوك العق -ب

 البنوك الصناعية .  -ج

 البنوك المركزية .  -د

 

 )السؤال ناقص كلمة )ماعدا ( حسب توضيح الدكتور(المعروف عن بنوك الاستثمار أو بنوك الأعمال أنها ............... : 

 تنشط في السوق الأولية .  -أ

 لا تقبل الودائع من الجمهور .  -ب

 ادة هيكلة الشركات والدمج والاستحواذ والخصخصة . تقدم الاستشارات المتعلقة بإع -ج

تم الاحتجاج عليه لكون الخيارات ) تعمل على تعزيز علاقات الترابط / التشابك / ما بين القطاع الصناعي والقطاع الزراعي -د

 الثلاثة الأولى صحيحة وصياغة السؤال ناقصة(

 

 البنك الشامل هو مؤسسة مالية وسيطة تقوم بوظائف : 

 بنوك الاستثمار فقط .  -أ

 البنوك التجارية ووظائف البنوك المركزية معاً .  -ب

 البنوك التجارية ووظائف البنوك المركزية معاً .  -ج

 البنوك التجارية ووظائف البنوك التخصصية معاً . -د
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 المحاضرة السابعة 
 ة الشركاء من زاوية مساهمة انصب المضاربة وعقد المشاركة عقدبين  الفرق ما

 .مال+مال:  المشاركة عقد

 أو ) مال + خبرة(. عمل+ مال:  المضاربة عقد

 

 ؟ بالشراء للأمر والمرابحة العادية المرابحة بين الفرق

 (الاسلامي البنك زاوية من يكون الاثنين جواب)

 . البنك حوزة في السلعة: العادية المرابحة

 . السلعه شراء في البنك يأمر ووه البنك حوزة في ماتكون السلعة:  بالشراء للأمر المرابحة

 

 ؟ والمضاربة المشاركة بين الاساسي الشبه وجه

 . المشاركات صيغ تحت يندرجوا كلهم

 

 ؟ السلم وعقد المتناقصه المشاركة بين الفرق

 . الشركات تحت:  المتناقصة المشاركة

 . البيوع صيغ تحت:  السلم عقد

 

 ؟ية التزامات طرفي العقدمن زاو السلم بيع وعقد المرابحة بين الفرقم

 = السلعةلمبيع ا )يقدم المبيع ويؤخر الثمن(. .المرابحة :عقد بيع آجل -

 المبيع = السلعة (لمبيعويؤخر ا)يقدم الثمن عقد السلم : عقد بيع عاجل بآجل  -

 

 :  إسلاميه الغير والبنوك الإسلاميه البنوك بين الجوهري الفرق هو..... 

 .  بالربا التعامل تحريم -

 .  الإقتصاديه التنميه تحقيق -

 .  الإسلاميه الدول في الجغرافي الإنتشار -

 . صواب السابقه الإجابات جميع -

 

 : الإسلامية غير والبنوك الإسلامية البنوك بين الجوهري الفرق هو.........................  يعتبر

 الغرر تحريم -أ

 الاقتصادية التنمية تحقيق -ب

 الإسلامية الدول في الجغرافي الانتشار -ج

 وعطاءا أخذا الفائدة بسعر التعامل تحريم -د

 

 :  بعمله ويساهم العمل في الخبره لديه الآخر والطرف به ويساهم المال يملك أحدهما طرفين بين قدع هو..... 

 .  المضاربه عقد -

 .  المشاركه عقد -

 .  الإستصناع عقد -

 .  المرابحه عقد -

 

 ..........................: طرفين بين عقد هو المضاربة عقد

 للمشتري مشاهدة وغير تعاقدال وقت موجودة غير سلعة على يقع -أ

 بعمله ويساهم العمل في الخبرة لديه الأخر والطرف به ويساهم المال يملك أحدهما -ب

 للزراعة صالحة أرض يملك الأخر والطرف المال يملك أحدهما -ج
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 المال رأس من رأس من بجزء العقد أطراف من طرف كل يساهم بحيث -د

 

 : الشركات أو المشاركات صيغ ضمن من يعتبر لا التالية العقود بين من فقط واحد

 . المساقاة عقد -أ

 . المزارعة عقد -ب

 . المضاربة عقد -ج

 . الاستصناع عقد -د

 

 :  المشاركات أو الشركات صيغ ضمن يندرج لا التاليه العقود أحد

 .  المساقاة عقد -

 .  المزارعه عقد -

 .  الإستصناع عقد -

 .  المشاركه عقد -

 

 ....................: عدا ما المشاركات او الشركات صيغ ضمن التالية لعقودا تندرج

 السلم عقد -أ

 المساقاة عقد -ب

 المزارعة عقد -ج

 المشاركة عقد -د

 

 ( : مال منفعة مقابل تقديم)   الاصول لمنافع ببيع بموجبة الإسلامية البنوك تقوم عقد هو................................ 

 الرابحة دعق -أ

 الإجارة عقد -ب

 الاستصناع عقد -ج

 بالتمليك المنتهية المشاركة عقد -د
 

 :  مبدأ على القائم الماليه الوساطه مفهوم بتطبيق الإسلاميه البنوك تقوم

 .  الربح في المشاركه -

 .  الخساره في المشاركه -

 .  صواب ب و أ في كلاالإجابتين -

 .  خطأ ب و أ في الإجابتين كلا -

 

 )واجب (:  البيوع صيغ ضمن من يعتبر التاليه العقود بين من فقط واحد

 .  السلم عقد -

 .  المساقاة عقد -

 .  المزارعه عقد -

 . الحسن القرض عقد -
 

 :  الزراعيه المشاريع تمويل لغايات أنسب التاليه الإسلاميه(  البيوع)  التمويل صيغ من أي

 .  السلم -

 .  المرابحه -

 .  ستصناعالإ -

 . المضاربه -
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 :  فهي التقليديه منافسا بديلا الإسلاميه البنوك تعتبر

 .  الشرعيه وأحكام ينسجم المصرفيه للمعاملات خيارا توفر -

 .  التقليديه بالبنوك بالمقارنه مجزيه عوائد تعطي -

 .  الإسلاميه وغير الإسلاميه العواصم في الإنتشار واسعة أصبحت -

 تقدم ما جميع -
 

 :  هو السلم

 .  مؤجل وتسليم حاضر بثمن الإنتاج لشراء والمنتج البنك بين عقد -

 .  حاضر وتسليم آجل بثمن الإنتاج لشراء والمنتج البنك بين عقد -

 .  بالشراء للآمر وبيعها سلعه شراء عقد -

 . المستثمر هو والمضارب المال رب فيه البنك ، استثمار عقد -

 

 :  هو السلم بيع

 .  بأجل عاجل بيع -

 .  بعاجل لأجل بيع -

 .  بأجل أجل بيع -

 . بعاجل عاجل بيع -

 

 :  الخبره يقدم والمستثمر التمويل يقدم البنك كان إذا المضاربه صيغة في

 " .  الخبره رب"  والبنك"  مضارب"  المستثمر يسمى -

 " .  معه المضارب"  والمستثمر"  المضارب"  البنك يسمى -

 " .  الخبره رب"  والمستثمر"  مضارب"  البنك يسمى -

 " . المضارب"  والمستثمر"  المال رب"  البنك يسمى -

 

 استبعد ما لا يعتبر من ضمن أشكال تواجد البنوك الإسلامية في مختلف دول العالم : 

 النظام الشامل .  -أ

 نظام الغنم بالغرم أو الضمان بالخراج .  -ب

 د ) الثنائي ( . النظام المزو -ج

 نظام النوافذ أو الفروع .  -د

 

 تتمثل صيغ البيوع في الآتي, ما عدا واحدة فقط : 

 عقد السلم .  -أ

 عقد المرابحة .  -ب

 عقد المساقاة .  -ج

 عقد الاستصناع .  -د

 

عينة لصالح عميله ) المشتري ( وفق .............. يقوم البنك الإسلامي بالتعاقد مع من هو متخصص في صناعة أو إنتاج سلعة م

 في مقابل ربح معلوم : 

 عقد الإجارة .  -أ

 عقد المزارعة .  -ب

 عقد الاستصناع . .  -ج
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 عقد المشاركة المنتهية بالتمليك -د

 

 الثامنةالمحاضرة 
 

 : بها القيام الإسلامي للبنك يجوز الآتي بين من فقط واحدة 

 المعاملات في الغرر(  أ

 عمولات تقاضي مقابل المالية دماتالخ تقديم(  ب

                 وعطاءً  أخذاً  الفائدة بسعر التعامل(  ج

 التجارية الأوراق خصم(  د

 

 :  بها القيام الإسلامي للبنك يجوز لا التاليه الوظائف بين من فقط واحده

 .  الجاريه الودائع قبول -

  . التجاريه الأوراق خصم -

 .  الحسن لقرضا بصيغة القروض تقديم -

 .  عمولات تقاضي مقابل الماليه الخدمات تقديم -

 

 ....................:عدا ما التالية بالوظائف القيام الإسلامي للبنك يجوز

 التجارية الأوراق خصم -أ

 الاستثمارية الودائع قبول -ب

 أحسن القرض بصيغة القروض تقديم -ج

 مولاتع تقاضي مقابل المالية الخدمات تقديم -د

 

 :  هو الإطلاق على الإسلاميه للبنوك الخارجيه للموارد مصدر أهم

 .  الجاريه الودائع -

 .  الإستثماريه الودائع -

 .  الإدخاريه الودائع -

 ( .  الحسن القرض بصيغة)  الغير من الإقتراض -

 

 )واجب (.... :  بوظيفة يقوم أن الإسلامي للبنك يجوز

 .  التجاريه الأوراق خصم -

 .  المكشوف على السحب -

 .  صواب ب و أ في الإجابتان كلا -

 . خطأ ب و أ في الإجابتان كلا -

 

 :  يلي ما الإسلامي للبنك الذاتيه أو الداخليه الموارد أهم من

 .  الإستثماريه الودائع -

 .  المال رأس واحتياطيات المال رأس -

 .  الجاريه الودائع -

 . توالأمانا الزكاة أموال -

 

 :  يلي ما الإسلامي للبنك الخارجيه الموارد أهم من

 .  الإستثماريه الودائع -
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 .  المال رأس -

 .  المال رأس احتياطيات -

 . تقدم ما جميع -

 

 

 يجوز للبنوك الإسلامية الاقتراض, أما من البنك المركزي أو من البنوك الأخرى .............: 

 وفق صيغة المضاربة . شريطة أن يتم هذا الاقتراض  -أ

 شريطة أن يتم هذا الاقتراض وفق صيغة القرض الحسن  -ب

 شريطة أن يتم هذا الاقتراض وفق عقد الإجارة المنتهية بالتمليك .  -ج

 شريطة أن يتم هذا الاقتراض وفق عقد المرابحة للأمر بالشراء . -د

  

 ية بالنسبة للبنك الإسلامي:تعتبر ............ أضعف مكون في جانب الموارد غير الذات

 الودائع الادخارية .  -أ

 الودائع الاستثمارية .  -ب

 الاستثمارات المباشرة .  -ج

 الأموال المقترضة من الغير . -د
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 التاسعةالمحاضرة 

 

  M3ع وسعرض النقود بالمفهوم الا و M2مالفرق بين عرض النقود بالمفهوم الواسع 

1- M2 =   الورقية والنقدية + الودائع الجارية + الودائع الآجلة قصيرة الأجلالعملات (M1  +الأجل قصيرة الآجله دائعالو) 

2- M3 =  الودائع الآجلة طويلة الأجل الورقية والنقدية + الودائع الجارية + الودائع الآجلة قصيرة الأجلالعملات +  (M2  +

 (الأجل طويلة الآجله الودائع

 

 :  تشمل(  M2)  الواسع بالمفهوم النقود عرض مكونات

 .  الأجل قصيرة الآجله الودائع+  الجاريه الودائع+  الجمهور لدى والورقيه المعدنيه العملات -

 .  القانوني الإحتياطي+  جاريهال الودائع+  الجمهور لدى والورقيه المعدنيه العملات -

 .  الأجل طويلة الآجله الودائع+  الجاريه الودائع+  الجمهور لدى والورقيه المعدنيه العملات -

 . الأجل قصيرة الآجله الودائع+  القانوني الإحتياطي+  الجمهور لدى والورقيه المعدنيه العملات -

 

 : ملتش(  M3)  الأوسع بالمفهوم النقود عرض مكونات

 القانوني الاحتياطي+  الجارية الودائع+  الجمهور لدي والورقية المعدنية العملات -أ

 قصيرة الأجل الآجلة الودائع+  القانوني الاحتياطي+  الجمهور لدي والورقية المعدنية العملات -ب

 الأجل ةطويل الآجلة الودائع+  الجارية الودائع+  الجمهور لدي والورقية المعدنية العملات -ج

 الأجل طويلة الآجلة الودائع( +  M2)  الواسع بالمفهوم النقود عرض -د

 

 : ماعدا الحكومة تجاه التالية بالوظائف المركزي البنك يقوم الحكومة بنك باعتباره

 الداخلي العام الدين إدارة(  أ

 للحكومة القروض تقديم(  ب

 للحكومة التابعة والمؤسسات الوزارات بحسابات الاحتفاظ(  ج

  ( المؤسسي الضبط)  المصرفي القطاع على والرقابة التنظيم(  د

 

 ......................: عدا ما الحكومة تجاه التالية بالوظائف المركزي البنك يقوم الحومة بنك باعتباره

 للحكومة القروض تقديم -أ

 الداخلي العام الدين إدارة -ب

 (ة بنك العمل ةوظيفالبلاد ) خارج وتهريبها الوطنية العملات وتزوير تزييف دون تحول التي والتدابير الاجراءات كافية اتخاذ -ج

 الدولية والمؤسسات الدول مع القروض اتفاقيات بعقد يتعلق فيما المالي والنصح الاستشارات تقديم -د

 

 ................ : هبوصف البنوك أنواع كافة وانشاء تأسيس تنظم التي القوانين بوضع المركزي البنك يقوم

 . البنوك بنك وظيفة عن مسؤولا -أ

 . الحكومة بنك وظيفة عن مسؤولا -ب

 . صواب أ و ب  في الاجابتان كلا -ج

 . خطأ أ وب  في الاجابتان كلا -د
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 وظيفة عن مسئولا بوصفة المركزي البنك مهام ضمن تندرج التجارية البنوك وإنشاء تأسيس تنظم التي القوانين وضع

:....................... 

 البنوك بنك -أ

 الحكومة بنك -ب

 العملة بنك او الإصدار بنك -ج

 ( المؤسسي الضبط)  المصرفي القطاع على والرقابة التنظيم -د

 

 

 

 بنكلا وظيفة ضمن تندرج البلاد خارج وتهريبها الوطنيه العملات وتزوير تزييف دون تحول التي والتدابير الإجراءات كافة اتخاذ

 :  بإعتباره المركزي

 .  البنوك بنك -

 .  الحكومه بنك -

 .  المصرفي القطاع على والرقابه التنظيم عن مسؤولا -

 )بنك الاصدار او بنك العملة (.  خطأ السابقه الإجابات جميع -

 

 :  البنوك بنك وظيفة عن مسؤولا بوصفه المركزي البنك مهام ضمن تندرج لا الآتي بين من فقط واحده

 .  التجاريه البنوك وإنشاء تأسيس تنظم التي القوانين وضع -

 .  لديه حسابات في للبنوك القانوني النقدي بالإحتياطي الإحتفاظ -

 .  بينها فيما والإلتزامات الحقوق لتسوية والمتخصصه التجاريه للبنوك المقاصه غرفة توفير -

 .  السيوله في عجز من فيها تعاني التي الطارئه الحالات في التجاريه البنوك لإقراض الأخير الملاذ يكون أن -

 

 ...................: حالة في انكماشية نقدية سياسة أتباع إلى المركزي البنك يلجأ

 الاقتصاد في التضخم وجود -أ

 الاقتصاد في ركود وجود -ب

 الاقتصاد في الفقر معدلات تخفيض في الرغبة -ج

 كامل توظيف او كامل داماستخ تحقيق في الرغبة -د

 

 :  أنه المركزي البنك وظائف من

 .  الماليه والتزاماتها معاملاتها ويتابع حساباتها يدير للحكومه بنكا يعد -

 .  الوطنيه العمله إصدار عن المسؤوله الجهة -

 .  بالدوله النقود عرض يدير -

 . تقدم ما كل -

 

 :  M1 من وليس M2 النقد عرض من جزءا يلي مما أي

 .  التداول في العمله -

 .  الطلب ودائع -

 .  السياحيه الشيكات -

 .  لأجل ودائع -

 

 :  M1 النقد لعرض مكون أكبر ماهو

 .  التداول في العمله -

 .  السياحيه الشيكات -

 .  البنوك لدى النقد -

 .  الإدخار ودائع -
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 :  إلى الإضافهب البنك خارج المتداول النقد يساوي M3 النقود عرض ممكن

 .  الطلب تحت الودائع -

 .  الأجل قصيرة الإدخاريه الودائع -

 .  الأجل طويلة الإدخاريه الودائع -

 . تقدم ما كل -

 

 

 

 

 :  على تحتوي M1 النقديه المجموعه

 .  الخاصه السحب وحقوق الذهب -

 .  الماليه والأوراق السندات -

 .  السائل والنقد الجاريه الودائع -

 . والإدخاريه الأجل طويلة الودائع -

 

 :  الخصم لمعد تحديد عن مسؤوله جهة أي

 .  الماليه وزارة -

 .  المركزي البنك -

 .  الدوله رئيس -

 تقدم مما ليس -

 

 :  لأنه الأخير المقرض بإعتباره المركزي البنك إلى يشار

 .  فائده نسبة بأقل البنوك إلى القروض يقدم -

 .  فائده نسبة بأقل الأفراد لىإ القروض يقدم -

 .  السيوله قلة من تعاني التي البنوك إلى القروض يقدم -

 . البنوك على بالإشراف يقوم -

 

 :  فإنه البنوك احتياطيات زيادة في المركزي البنك يرغب عندما

 .  الحكوميه السندات يشتري -

 .  الخصم معدل يرفع -

 .  الحكوميه السندات يبيع -

 ( ب + أ)  -
 

 :  المركزي البنك موجودات من يعد يلي مما أي

 .  الأجنبيه البنوك لدى المركزي البنك احتياطات -

 .  الدولي النقد صندوق لدى المركزي البنك احتياطات -

 .  المركزي البنك لدى التجاريه البنوك احتياطات -

 . ب و أ الإجابتين -

 

ضع البنك المركزي الضوابط المتعلقة بالعمليات التشغيلية للبنوك كالتعريفة المصرفية بوصفه مسؤولا  عن وظيفة .............. ي

 والإجراءات المتعلقة بالقروض ومنح التمويل : 

 بنك البنوك .  -أ

 بنك الحكومة .  -ب

 إدارة عرض النقود .  -ج
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 التنظيم والرقابة على القطاع المصرفي ) الضبط المؤسسي ( .  -د

 

 النقدية أو ما يسمى بالقاعدة النقدية من مصدرين, هما : تتكون الكتلة 

 العملات في التداول خارج الجهاز المصرفي + الودائع الحكومية .  -أ

 (.التجارية والمتخصصة وخلافهاالعملات في التداول خارج الجهاز المصرفي+ودائع البنوك )  -ب

 البنوك والمؤسسات المالية الأخرى.  العملات في التداول خارج الجهاز المصرفي + احتياطات -ج

 العملات في التداول خارج الجهاز المصرفي +الذهب والعملات الأجنبية . -د

 

 المحاضرة العاشرة

 
 ..................... : اتباع الى المركزي البنك بلجأ الاقتصاد في تضخم وجود حالة في

 . الموازنة عجز سياسة -أ

 . تصاعدية ضريبية سياسة -ب

 . انكماشية نقدية سياسة -ج

 . توسعية نقدية سياسة -د

 

 يستخدم فإنه,  المباشر التدخل أدوات خلال من التجارية البنوك لدى المتاحة السيولة على التأثير المركزي البنك أراد إذا

 .............. 

 الصرف سعر(  أ

 الذهب أسعار(  ب

 العالمي السوق في النفط أسعار(  ج

 القانوني يالاحتياط(  د

 

 مالفرق بين نسبة الاحتياطي القانوني وعمليات السوق المفتوحة من زاوية المكونات التي تؤثر فيها ميزانية البنك التجاري

 ؟()مجال التأثير 

 .الودائع مكون علىوفي جانب الموارد تؤثر  ,جانب الموارد أو الخصوم الاحتياطي القانوني يؤثر على -

محفظة الأوراق  مكون على جانب الاستخدامات أو الأصول, وفي جانب الاستخدامات تؤثر على يؤثر على :  السوق المفتوحة -

 )مكون السندات وأصول الخزانة الحكومية(. المالية

 

 ميقو فإنه القانوني الإحتياطي نسبة طريق عن الإئتمان خلق على التجاريه البنوك مقدرة من يقلص نأ المركزي البنك أراد إذا

  بالآتي

 .  القانوني الإحتياطي نسبة إلغاء -

 .  القانوني الإحتياطي نسبة تخفيض -

 .  صواب ب و أ في كلاالإجابتين -

 قانوني )تدخل مباشر (()زيادة نسبة الاحتياطي ال.  خطأ ب و أ في الإجابتين كلا -

 

  : يستخدم فإنه المباشر غير التدخل أدوات خلال من التجاريه البنوك لدى المتاحه السيوله على التأثير المركزي البنك أراد إذا

 .  الخصم سعر -

 .  المفتوحه السوق عمليات -

 .  خطأ ب و أ في كلاالإجابتين -

 .  صواب ب و أ في الإجابتين كلا -

 

 :  يستخدم فإنه الكميه غير الأدوات خلال من التجاريه البنوك على التأثير المركزي البنك دأرا إذا



    نس

34 
 

 1/63مراجعة 

 2/63 و

 2/67و1مراجعة

 

 63 /1 اختبار

 

 أسئلة اختبارات سابقة

 

 أسئلة الكتاب

 

 omjehaad  - wael_212مع تمنياتي لكم بالتوفيق 

 63 /2 اختبار 

 

 67 /1اختبار 

 
 .  الخصم سعر -

 .  القانوني الإحتياطي -

 .  المفتوحه السوق عمليات -

 .  خطأ السابقه الإجابات جميع -

 

 

 : النقود عرض بإدارة يتعلق فيما بها تتميز التي المرونة بسبب فاعلية الكمية الأدوات أكثر من...................  تعتبر -

 الحوافز سياسة -أ

 الأدبي الإقناع سياسة -ب

 المفتوحة السوق عمليات -ج

 المرنة الصرف أسعار سياسة -د

 

 )واجب (:  عن مسؤول المركزي البنك

 .  الخصم سعر تحديد -

 .  القانونيه الإحتياطات تحديد -

 .  ب و أ -

 ( .  الزائده)  الإضافيه البنوك احتياطات تحديد -

 

 )واجب (:  تحقيق إلى النقديه السياسه تهدف

 .  الإقتصادي النمو -

 .  الإقتصادي الإستقرار -

 .  الكامل الإستخدام -

 .  تقدم ما كل -

 

 )واجب(:  بوصفة المفتوحه السوق عمليات بإستخدام المركزي البنك يقوم

 .  النقود إصدار وظيفة عن مسؤولا -

 .  البنوك بنك وظيفة عن مسؤولا -

 .  الحكومه بنك وظيفة عن مسؤولا -

 .  خطأ سابقا المذكوره الإجابات جميع -

 

 )واجب (:  اتباع إلى المركزي البنك يلجأ الإقتصاد في ركود وجود حالة في

 .  توسعيه نقديه سياسه -

 .  انكماشيه نقديه سياسه -

 .  الموازنه عجز سياسة -

 .  التصاعديه الضرائب سياسة -

 

 :  الذي الفائده سعر هو الخصم معدل

 .  التوفير ودائع على التجاريه البنوك تدفعه -

 .  التجاريه للبنوك الماليه الأوراق خصم على المركزي البنك يفرضه -

 .  الطلب ودائع على التجاريه البنوك تدفعه -

 . البنوك احتياطيات على المركزي البنك يدفعه -
 

 :  يلي ما التوسعيه النقديه السياسه عنيت

 .  الفائده سعر تخفيض -

 .  القانوني الإحتياطي نسبة تخفيض -

 -الادوات الغير كمية :

 سياسة الاقناع الادبي  -1

 سياسة العقوبات والجزاءات -2

 سياسة الحوافز -3

 تحديد قطاعات ذات اولوية  -4
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 .  الحكوميه السندات بشراء المركزي البنك قيام -

 .  تقدم ما كل -
 

 :  الإنكماشيه النقديه السياسه تعني

 .  الحكوميه السندات ببيع المركزي البنك قيام -

 .  خصمال سعر زيادة -

 .  الإحتياطي نسبة تخفيض -

 ( .  ب+  أ)  -

 :  يعني فهذا الطبيعيه البطاله معدل البطاله معدل يفوق عندما

 .  تضخميه فجوه حدوث -

 .  إنكماشيه فجوه حدوث -

 .  السوق في توازن حدوث -

 . تقدم مما شئ لا -
 

 :  التوسعيه النقديه السياسة اتباع يتم

 .  انتعاش بمرحلة الإقتصاد يمر عندما -

 .  ركود بمرحلة الإقتصاد يمر عندما -

 .  مستقرا الإقتصاد يكون عندما -

 . تقدم مما شئ لا -
 

 :  عندما القريب المدى في الإنكماشيه الفجوه تحدث

 .  الكامل الإستخدام مستوى عند الكلي العرض على الكلي الطلب يزيد -

 .  الكامل الإستخدام مستوى عند الكلي العرض عن الكلي الطلب يقل -

 .  الكامل الإستخدام مستوى عند الكلي العرض مع الكلي الطلب يتساوى عندما -

 . ج و أ الإجابتين -

 

 :  الإنكماشيه السياسات آثار من

 .  التضخم معدلات انخفاض -

 .  البطاله معدلات ارتفاع -

 .  تقدم ما كل -

 . تقدم مما شئ لا -

 

 :  طريق عن التجاريه البنوك على المفروضه القانوني حتياطيالإ نسبة تحديد يتم

 .  نفسها الجاريه البنوك -

 .  الماليه وزارة -

 .  المركزي البنك -

 . والتخطيط الإقتصاد وزارة -

 

 ائدهالف روأسعا النقود عرض كمية من كل على التأثير من تمكنه والتي المركزي البنك يستعملها التي والإجراءات الوسائل تسمى

 :  بـ الإئتمان وحجم

 .  الماليه السياسه أدوات -

 .  الضريبيه السياسه أدوات -

 .  النقديه السياسه أدوات -

 . التجاريه السياسه أدوات -

 

 :  النقديه للسياسه(  كميه غير)  انتقاليه أداة تعتبر التاليه من أي
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 .  المفتوحه السوق عمليات -

 .  الإيداع نافذة سعر -

 .  القانوني الإحتياطي -

 . الإئتمان ترشيد -

 

 :  النقديه السياسه في توسعا تعد لا التاليه الإجابات إحدى

 .  الماليه الأوراق شراء -

 .  قطاعيه ائتمانيه سقوف فرض -

 .  الإجباري الإحتياطي نسبة خفض -

  الخصم إعادة سعر خفض -

 

 

 

 

 

 :  المركزي البنك يقوم حيث النقديه السياسه أدوات من المفتوحه السوق عمليات

 .  فقط الحكوميه الماليه للأوراق بشراء -

 .  الحكوميه الماليه الأوراق وشراء ببيع -

 .  المحليه العمله إصدار بإدارة -

 . فقط الحكوميه الماليه للأوراق ببيع -

 

 :  ماعدا التاليه الإجراءات كل تتضمن أن النقديه للسياسه يمكن

 .  الإلزامي الإحتياطي زيادة -

 .  الخصم إعادة سعر تخفيض -

 .  المفتوحه السوق بعمليات الشروع -

 . العام الإنفاق زيادة -

 

في حالة وجود ............... يلجأ البنك المركزي إلى اتباع سياسة نقدية انكماشية  وفي حالة وجود .............. يلجأ البنك 

 ية توسعية : المركزي إلى اتباع سياسة نقد

 التضخم / البطالة .  -أ

 البطالة / التضخم .  -ب

 البطالة / عجز في ميزان المدفوعات .  -ج

 البطالة / عجز في الموازنة العامة للدولة .  -د

 

 استبعد ما لا يعتبر من ضمن الأدوات الكمية للسياسة النقدية : 

 سعر الخصم .  -أ

 نسبة الاحتياطي القانوني .  -ب

 ليات السوق المفتوحة . عم -ج

 تحديد قطاعات ذات أولوية من حيث حجم التمويل أو تكلفة التمويل .  -د

 

 يستخدم البنك المركزي عمليات السوق المفتوحة لعلاج حالة الركود الاقتصادي ....... : 

 عن طريق منع تداول الأوراق المالية الحكومية .  -أ

 كومية من البنوك التجارية . عن طريق شراء الأوراق المالية الح -ب

 عن طريق بيع الأوراق المالية الحكومية للبنوك التجارية .  -ج

 عن طريق إعطاء حوافز نقدية أو سعر خضم تمييزي للبنوك المتميزة . -د
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 المحاضرة الحادية عشر 

 
)الفصل  ؟يالاقتصاد الدولطاتها في عمليات وتنحصر نشا هي فيه تتواجد الذي القطر في المحلي الإقتصاد مع تتعامل لا التي البنوك

 هـ(.1430-1436الثاني 

 فشوربنوك الأ

 

 : واحدة ماعدا مايلي الجنسية متعددة البنوك أو الدولية البنوك خصائص من

 الأجنبية الأقطار في الفروع من شبكة اله(  أ

 البنكية عملياتها في itc الحديثة المعلومات لتقنية المكثف الاستخدام(  ب

 للدولة ملكيتها حيث من تتبع(  ج

 المحلية عملتها جانب الى الأجنبية بالعملات تتعامل(  د

 

 ................ مجال في كبير بدور الدولية البنوك تقم لم

  الدولية جارةالت(  أ

 الأموال رؤوس حركة(  ب

 المالية والأسواق النقدية الأسواق بين التكامل(  ج

 الثالث العالم دول في الإقتصادية التنمية تحقيق(  د

 

 :  الجنسيه متعددة البنوك أو الدوليه بالبنوك يقصد

 .  للدوله ملكيتها حيث من تتبع التي البنوك تلك -

 .  الأجنبيه الأقطار في الفروع من بكةش لها التي البنوك تلك -

 .  المحليه عملتها جانب إلى الأجنبيه بالعملات تتعامل التي البنوك تلك -

 .  صواب ج و ب في الإجابتان كلا -

 

 ؟يالاقتصاد الدولطاتها في عمليات وتنحصر نشا هي فيه تتواجد الذي القطر في المحلي الإقتصاد مع تتعامل لا التي البنوك

 .  الشامله البنوك -

 .  المراسله البنوك -

 .  المشتركه البنوك -

 )بنوك الأفشور ( .  خطأ السابقه الإجابات جميع -
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 بناءال صيغ باسم التعرف والتي الكبيرة الحكومة المشروعات تمويل في الحديثة الصيغ تستخدم انها.................  خصائص من

 هـ(.1430-1436؟ )الفصل الأول الملكية وتحويل والتشغيل

 الأوفشور وكبن -أ

 الشاملة البنوك -ب

 المشتركة البنوك -ج

 المركزية البنوك -د

 

في تمويل المشروعات : )الفصل الثاني  BOT الملكية وتحويل والتشغيل البناء صيغماهو نوع البنوك الدولية التي ستخدم 

 هـ فقط(1436-1430

 الأوفشور بنوك -أ

 الشاملة البنوك -ب

 المشتركة البنوك -ج

 المركزية وكالبن -د

 

 :  هو الخارج في الدوليه للبنوك التمثيل مكاتب فتح من الرئيس الهدف

 .  الودائع قبول -

 .  القروض منح -

 .  الخارج في المتاحه الإستثماريه القروض عن المعلومات جمع -

 . تقدم ما كل -

 

 :  لغايات المراسله بنوكها لدى بالأرصده البنوك تحتفظ

 .  عليها المدفوعه الفوائد نم العوائد تحقيق -

 .  السيوله مخاطر إدارة -

 .  الخارجيه التحويلات طلبات مقابلة -

 . التحوط -

 

 

 

من أهم خصائص ............. أنها تستفيد من المزايا التي توفرها البلد المستضيفة ممثلة في انخفاض نسبة الضرائب أو عدم 

 وجودها بالأساس : 

 بنوك الاستثمار .  -أ

 بنوك الأوفشور .  -ب

 البنوك الشاملة .  -ج

 البنوك المراسلة .  -د

 الحديثة في تمويل المشروعات: BOTتستخدم ............ صيغ البناء والتشغيل وتحويل الملكية 

 مكاتب التمثيل .  -أ

 البنوك المراسلة .  -ب

 البنوك المشتركة .  -ج

 بنوك الأوفشور -د
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 ثانية عشر المحاضرة ال

 
 فيشر(. )من الممكن أن يتم التوصل إلى الفرق الجوهري في نظريةمالفرق بين معدل دوران النقود وكمية النقود 

 وهو ثابت في المدى القصير. ,شخص وآخر خلال فترة زمنية معينة معدل دوران النقود : هو عدد مرات انتقال وحدة النقد بين -

 وهي متغيرة., وسائل الدفع المتاحة في المجتمع كمية النقود : هي كمية -

 معدل دوران النقود متغير ثابت, بينما كمية النقود متغير مستقليعتبر 

 

 ود اذكر اثنين من العوامل التي تسهم في زيادة معدل دوران النق

 لفروع البنوك.الانتشار الجغرافي  -1

 تعدد أدوات التمويل. -2

 .المصرفي الوعي نتشارا -3

 التقدم التقني. -4

 

 ( حسب نظرية فيشر P( والمستوى العام للأسعار )Mمالفرق بين كمية النقود )

 العلاقة تكمن في معادلة فيشر. -

 .العلاقة طردية -

 .كمية النقود متغير مستقل -

 تبِعا  للمتغير المستقل كمية النقود. يتغير الأسعار)مستوى  متغير تابعوى العام للأسعار مست -
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)أي من زاوية العوامل التي تؤثر على كمية النقود مالفرق بين نظرية فيشر ونظرية كامبردج من زاوية ارتباط كمية النقود المطلوبة 

 المطلوبة(.

 الفائدة في الطلب على النقود.سعر أثر هملت أ : فيشر -

 لب على النقود.تشُر إلى أثر تغير سعر الفائدة على المدى الطويل على الطم ل  كامبردج -

 

 يذكره الدكتور :لم 

 .رتبط كمية النقود بحجم المعاملاتت : فيشر -

 .كمية النقود بالدخل ترتبط : كامبردج -

 

  معينة زمنية فترة خلال في المبادلات لتسوية أخرى الى يد من النقدية الوحدة فيها تنقل التي المرات عدد متوسط

 : التعريف هو(  سنة عادة) 

 النقود لعرض(  أ

 النقود على للطلب(  ب

 النقود دوران لسرعة(  ج

 الأقتصاد في التضخم لظاهرة(  د

 

 فإن(  Y)  الحقيقي الناتج وثبات النقود(  V)  دوران معدل ثبات تفترض والتي لفيشر التبادل معادلة صيغة حسب

 :  إلى تؤدي النقود عرض في الزياده 

 .  الأسعار مستوى انخفاض -

 .  النسبه بذات الأسعار مستوى زيادة -

 .  النقود عرض زيادة نسبة من أقل بنسبة الأسعار وىمست زيادة -

 .  النقود عرض زيادة نسبة من أكبر بنسبة الأسعار مستوى زيادة -

 

 :  النقود دوران معدل فإن لفيشر النقود في الكميه النظريه افتراضات حسب

 .  الطويل المدى في ثابتا يكون -

 .  الطويل المدى في يتغير -

 .  القريب لمدىا في ثابتا يكون -

 .  صواب ج و ب في الإجابتان كلا -

 

 :  بالنقود يحتفظون الأفراد فإن لفيشر النقود في الكميه النظريه حسب

 .  المبادلات بدافع -

 .  الإحتياط بدافع -

 .  المضاربه بدافع -

 . صواب السابقه الإجابات جميع -

 

 

 

 

 

 : عدا ما الطويل المدى في النقود دوران معدل على ةالتالي العوامل تؤثر لفيشر الكمية النظرية حسب

 النقود كمية -أ

 ( المالية المنتجات)  التمويل أدوات تعدد -ب

 البنوك لفروع الواسع الجغرافي الانتشار-ج

 والاستهلاك والاستثمار بالادخار يتعلق فيما في المصرفي الوعي وانتشار زيادة -د
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 حساب معدل دوران النقود على النحو التالي : تكُتب المعادله التي يتم بموجبها 

- Y/ M  ×K  =V  . 

- M/Y  ×P  =V  . 

- P/Y  ×M  =V  . 

- Y/M  ×P  =V  . 

 

 :  الصيغه في التبادل معادلة تكتب

- VY  = P / M   . 

- P1 = P / M   . 

- PY = MV  . 

- VP = MY  . 

 

 : شكل في)  نقدي شكل في المالية لبالأصو الاحتفاظ في الرغبة النقود على بالطلب يقصد

 المعاملات اجراء بغرض -أ

 بالبنوك جارية ودائع شكل في -ب

 ( المصرفي الجهاز)  البنوك قطاع قنوات خارج -ج

 النقود على الطلب تعريف على ينطبق أعلاه في ذكر ما كل -د

 

 : دبالنقو الاحتفاظ أسباب على.....................................  تركز

 ( التبادل صيغة)  النقود على الطلب في التقليدية النظرية -أ

 ( النقدية الأرصدة صيغة)  النقود على الطلب في التقليدية النظرية -ب

 ( السيولة تفضيل صيغة)  النقود على الطلب في الحديثة النظرية -ج

 ( الأصول على الطلب صيغة)  النقود على الطلب في  الحديثة النظرية -د

 

 الأرصده على الطلب وقوى الأسميه النقديه.....  بتفاعل يتحدد الأسعار مستوى فإن(  MD=1\V PY)  المعادله هذه بحسب

 :  بـ المعادله هذه وتسمى الحقيقيه

 .  فيشر معادلة -

 .  كامبردج معادلة -

 .  فريدمان معادلة -

 . تقدم مما شئ لا -

 

 :  النقود لكمية الكلاسيكيه النظريه إلى إستنادا

 .  الأسعار ارتفاع إلى النقد عرض زيادة تؤدي -

 .  الأسعار تخفيض إلى الحكومي الإنفاق زيادة تؤدي -

 .  البطاله معدل زيادة إلى الضرائب زيادة تؤدي -

 . تقدم ما كل -

 

 

 

 

 :  فإن النقود على للطلب الكلاسيكيه للنظريه وفقا

 .  القصير الأجل في النقود دوران سرعة زيادة إلى تؤدي قد النقد عرض زيادة -

 .  القصير الأجل في الحقيقي الدخل زيادة إلى تؤدي قد النقد عرض زيادة -

 .  القصير الأجل في الإقتصاد على تأثير أي لها ليس النقد عرض زيادة -

 . القصير الأجل في الأسعار ارتفاع إلى تؤدي قد النقد عرض زيادة -
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 :  أنها النقود لكمية الكلاسيكيه النظريه إلى توجه لتيا الإنتقادات أهم من

 .  الفائده معدل دور أهملت -

 .  والأسعار النقود كمية بين عكسيه علاقه وجود افترضت -

 .  الأجور ثبات افترضت -

 ( .  ج+  ب)  -

 

 :  يعني P الرمز فإن....  لأسعارل العام والمستوى النقود كمية بين العلاقه لتوضيح فيشر وضعها التي التبادل معادلة في

 .  للمبادلات النقود كمية -

 .  النقود دوران سرعة -

 .  للأسعار العام المستوى -

 . المبادلات كمية -

 

 :  للنقود التقليديه الكميه النظريه أصحاب لدى بالنقود للإحتفاظ الدافع

 .  التحوط -

 .  المضاربه -

 .  المعاملات -

 . الإكتناز -

 

(, فإن الزيادة في عرض Y( وثبات الناتج الحقيقي )Vصيغة معادلة التبادل لفيشر والتي تفترض ثبات معدل دوران النقود ) حسب

 النقود تؤدي إلى ................. : 

 زيادة مستوى الأسعار بذات النسبة .  -أ

 انخفاض مستوى الأسعار بذات النسبة .  -ب

 بر من نسبة زيادة عرض النقود . زيادة مستوى الأسعار بنسبة أك -ج

 زيادة مستوى الأسعار بنسبة أقل من نسبة زيادة عرض النقود . -د

 

 
 
 
 
 

 المحاضرة الثالثة عشر

 
 ؟ة نأثيرهما على الطلب على النقودمن زاوي نداتلدائم والعائد المتوقع من السمالفرق بين الدخل ا

 الدخل الدائم : علاقة طردية  -
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 ذكر الدكتور السندات : علاقة عكسية.... قع : علاقة عكسية العائد المتو -

 

 )ميلتون فريدمان(. ؟بة الأفراد بالاحتفاظ في النقوداذكر اهم عاملين يؤثران سلبا على رغ

 .ارتفاع سعر الفائدة -

 .لأسعارل العام مستوىالارتفاع  -

 

 اني(ث؟ )الفصل ال محدداتهما )نظرية تفضيل السيولة( الفرق بين دافع المضاربة ودافع التحوط )الاحتياط( للطوارئ من حيثما 

 يرتبط بسعر الفائدة.المضاربة : دافع 

 التحوط : يعتمد على الدخل.دافع 

 

 (الثاني)الفصل  اثنين من انتقادات نظرية تفضيل السيولة؟اذكر 

 تي تؤثر على سعر الفائدة.لم تشُر للتغيرات في مستوى الدخل ال -1

 لم توضح أثر سعر الفائدة في الطلب على النقود لأغراض أخرى غير المضاربة. -2

 

 ....... على(  المعاملات)  المبادلات بدافع النقود على الطلب يعتمد لكينز السيولة تفضيل نظرية حسب

  الدخل(  أ

  السلع أسعار(  ب

 الأسهم أسعار(  ج

 الفائدة أسعار(  د

 

 :  على التحوط بدافع النقود على الطلب يعتمد لكينز السيوله تفضيل نظرية حسب

 .  السلع أسعار -

 .  الأسهم أسعار -

 .  الفائده أسعار -

 )مستوى الدخل (.  خطأ السابقه الإجابات جميع -

 

 :  في يتمثل النقود على للطلب المحدده بالعوامل تعلقي فيما كينز ونظرية فيشر نظرية بين الجوهري الفرق

 .  الفائده سعر -

 .  الخصم سعر -

 .  الصرف سعر -

 .  والسلع الخدمات أسعار -

 

 خصللش المملوكه الثروه على السنوي العائد يمثل والذي"  الدائم الدخل"  اسم عليه أطلق للثروه معيار فريدمان ميلتون استحدث

 :  في ممثله

 .  المستقبل في المتوقعه للدخول الحاليه القيمه+  الحالي الدخل+  المدخرات -

 .  المستقبل في المتوقعه للدخول الحاليه القيمه+  السندات على المتوقع العائد+  المدخرات -

 .  المستقبل في المتوقعه للدخول الحاليه القيمه+  السندات على المتوقع العائد+  الحالي الدخل -

 . المستقبل في المتوقعه للدخول الحاليه القيمه+  الأسهم من المتوقع الربح معدل+  الحالي دخلال -

 

 فريدمان في الطلب على النقود : حسب افتراضات نظرية ميلتون 

 توجد علاقة عكسيه بين الدخل الدائم والطلب على الأرصده النقديه الحقيقيه .  -

 م والطلب على الأرصده النقديه الحقيقيه . توجد علاقة طرديه بين الدخل الدائ -

 لاتوجد أي علاقه بين الدخل الدائم والطلب على الأرصده النقديه الحقيقيه .  -
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 جميع الإجابات السابقه خطأ .  -

 

 

 

 

 :    التالية ماعدا  العوامل على النقود على الطلب يتوقف,  النقود على الطلب في فريدمان ميلتون نظرية حسب

 الدائم لدخلا -أ

 النقود دوران سرعة -ب

 ( والسندات الأسهم)  البديلة الأصول أسعار -ج

 المعاملات على منها للصرف نتيجة النقود من المتحقق الإشباع -د

 

 : النقود على  بالطلب الفائدة لسعر علاقة لا انه كينز يرى( ,  السيولة تفضيل صيغة)  النقود على الطلب حول نظريته في

 التحوط فعبدا -أ

 المعاملات او المبادلات بدافع -ب

 المضاربة بدافع -ج

 صواب( ب)  و( أ)  في الإجابتان كلا -د

 

 : عدا ام الآتي في  بدافع المبادلات النقود على الطلب محددات تتمثل( ,  السيولة تفضيل صيغة)  النقود على الطلب نظرية حسب

 النقدي الدخل -أ

 الفائدة أسعار -ب

 للمشروعات الإنتاجي الهيكل نوعية -ج

 المجتمع في المالية المؤسسات وكفاءة انتشار مدى -د

 

 التقليدية: النظرية مع(  السيولة تفضيل صيغة)  النقود على الطلب في الحديثة النظرية تتفق -

 النقود على الطلب على الفائدة سعر تأثير -أ

 القصير الأجل في النقود دوران سرعة ثبات -ب

 الأسعار ومستوى النقود كمية بين والتناسبية الميكانيكية قةالعلا -ج

 السلع والخدمات  على الكلي الطلب من مشتق طلب عليها الطلب وأن للتبادل كوسيط النقود وظيفة -د

 

 )واجب (:  على المبادلات لأغراض النقود على الطلب يعتمد

 .  الدخل مستوى -

 .  الفائده معدل -

 .  الإدخار معدل -

 . ج و ب -

 

 :  على يعتمد المضاربه لأغراض النقود على الطلب فإن , الكينزيه النظريه إلى استنادا

 .  الدخل مستوى -

 .  الفائده معدل -

 .  الضرائب معدل -

 . تقدم ما كل -

 

 :  وه كينز مينارد نلجو السيوله تفضيل ونظرية فريدمان لميلتون النقود لكمية الحديثه النظريه بين الجوهريه الفروق من إن

 .  فريدمان لدى جوهري دور له بينما كينز لدى هام دور له ليس الفائده معدل -

 .  كينز لدى جوهري دور له بينما فريدمان لدى هام دور له ليس الفائده معدل -
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 تطلب وهالثر أشكال من شكلا لنقودا الأولى تعتبر بينما , النقود استخدام من الغايات على بناءا النقود على الطلب الثانيه تفسر -

 .  الماليه روغي الماليه الأصول باقي تطلب كما

 كما تطلب ثروهال أشكال من شكلا النقود الثانيه تعتبر بينما ، النقود استخدام من الغايات على بناءا النقود على الطلب الأولى تفسر -

 . الماليه وغي الماليه الأصول باقي تطلب

 

 

 

 :  وسلع وأسهم وسندات نقود صورة على بالثروه الإحتفاظ يستطيع الفرد فإن.....  بحسب

 .  كينز دالة -

 .  فريدمان دالة -

 .  النقود لكمية التقليديه النظريه -

 . تقدم مما شئ لا -

 

 :  يلي ما النقود على الطلب دوافع أهم من فإن كينز نظرية بحسب

 .  المخاطره بدافع النقود على الطلب -

 .  السيوله بدافع النقود على الطلب -

 .  المعاملات بدافع النقود على الطلب -

 . ب و أ الإجابتان -

 

 :  أن في للنقود الكلاسيكيه الكميه والنظريه السيوله تفضيل نظرية اتفقت

 .  الدخل مستوى على يعتمد لا النقود على الطلب -

 .  المبادلات لغايات تطلب النقود -

 .  التضخم إلى تؤدي النقد عرض زيادة -

 . القصير المدى في ثابته ليست النقود دوران سرعة -

 

 :  ماهو السيوله تفضيل نظريه لدى النقود على للطلب دافعا يعتبر لا التاليه الدوافع إحدى

 .  التحوط -

 .  المعاملات -

 .  المضاربه -

 . الإكتناز -

 

 :  ضمنيا تعني النقود على الطلب في المؤثره عواملال دراسة فإن الحديثه فريدمان لنظرية وفقا

 .  التضخم دراسة -

 .  البطاله دراسة -

 .  النمو دراسة -

 . الثروه دراسة -

 

 حسب صيغة تفضيل السيولة المنسوبة لكينز, يتحدد الطلب على النقود بدافع المضاربة: 

 بأسعار السلع .  -أ

 بأسعار الفائدة .  -ب

  بأسعار الصرف . -ج

 بالدخل النقدي .  -د

 

 تتمثل العوامل التي تحدد الطلب على النقود حسب نظرية ميلتون فريدمان ) صيغة الطلب على الأصول ( في الآتي, باستثناء : 

 كمية النقود .  -أ

ن ، وكان رده بأأحد الزملاء سأل الدكتور

 الإجابة هي الخيار الثاني

 حوأعتقد أن الخيار الثاني هو الصحي
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 الدخل الدائم .  -ب

 أسعار الأصول البديلة ) الأسهم والسندات ( .  -ج

 للصرف منها على المعاملات . الإشباع المتحقق من النقود نتيجة  -د

 

 
 الرابعة عشرالمحاضرة 

 

 استبعد ما لا يعتبر ضمن إنجازات المرحلة الثانية من مراحل تطور التقنية المصرفية الحديثة:

 ( . POSتقديم الخدمات بنظام نقاط البيع ) -أ

 .  (ATM)تقديم خدمات أجهزة الصراف الآلي  -ب

 لكترونية المصرفية . توفير مختلف أنواع المواقع الا -ج

 ( لمقاصة الإلكترونية لمركزي ) ااستخدام التقنية في عملية الربط بين البنوك والبنك ا -د

 

 قيام عدد من الأفراد بتكرار الإيداع النقدي في حساب واحد يندرج ضمن .......... باعتباره أحد طرق وأساليب غسيل الأموال : 

 التواطؤ .  -أ

 التركيب .   -ب

 التهريب .  -ج

 الشركات الوهمية أو شركات الواجهة -د
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 خم
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